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Ata nº 19/18 – CMC – 19ª Sessão Ordinária – 25/06/2018

Ata da 19ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 36ª Sessão 
Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de Cacoal-RO, 
iniciada às 18h30min  do dia vinte e cinco de junho de dois mil e 
dezoito, sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, 
Presidente desta Casa, e secretariada  pelo vereador  Claudinei  Carlos  
Ribeiro 1° Secretário. Também compõem a Mesa Diretiva desta sessão 
o vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente e o vereador 
Claudemar Littig, 2° Secretário. Sessão esta realizada na Escola 
Estadual Celso Ferreira, no Distrito de Riozinho – Cacoal-RO, em 
atenção ao que dispõe a Resolução N. 03/CMC/2015  – Institui o 
Programa Câmara Itinerante no Município e dá outras providências, de 
10/06/2015. Como não foi requerida a leitura da ata da sessão 
anterior, a mesma foi considerada  aprovada.  Leitura do Expediente  
Recebido. Projeto de Lei N. 95/18 – “Altera a lei Nº 3.926/PMC/2017, 
Que dispõe sobre a criação do conselho  Municipal  da cidade, e dá 
outras providências” – Executivo Municipal – Encaminhado através do 
Ofício N. 384/GP/PGM/18 de 04 de junho de 2018;  Projeto de Lei N. 
96/18  - “Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento 
vigente por meio de transposição, e dá outras providências” – 
Encaminhado pelo Executivo Municipal através do Ofício N. 
419/GP/PGM/18 de 19 de junho de 2018 – Glaucione Maria Rodrigues 
Neri, Prefeita Municipal - R$ 30.975,00  – SEMPLAN; Projeto de Lei N. 
97/18  - “Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento 
vigente por meio de transposição, e dá outras providências” – 
Encaminhado pelo Executivo Municipal através do Ofício N. 
421/GP/PGM/18 de 19 de junho de 2018 – Glaucione Maria Rodrigues 
Neri, Prefeita Municipal - R$ 198.000,00 – FUNDEMA; Projeto de Lei N. 
98/18  - “Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento 
vigente por meio de transposição, e dá outras providências” – 
Encaminhado pelo Executivo Municipal através do Ofício N. 
422/GP/PGM/18 de 19 de junho de 2018 – Glaucione Maria Rodrigues 
Neri, Prefeita  Municipal  - R$ 40.900,00  – SEMAST;  Projeto  de Lei N. 
99/18 - “Dispõe sobre a descentralização da merenda  nas escolas  e 
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centros de educação infantil do município de Cacoal, através do 
repasse descentralizado de recursos para a aquisição e preparação de 

alimentos nas unidades  de ensino e, dá outras providências” – 
Encaminhado pelo Executivo Municipal através do Ofício N. 
423/GP/PGM/18,  de 19 de junho de 2018 – Glaucione  Maria 
Rodrigues Neri, Prefeita Municipal;  Projeto de Lei N. 100/18 - 
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao 
orçamento vigente,  e dá outras  providências” – Encaminhado pelo  
Executivo Municipal através do Ofício N. 425/GP/PGM/18, de 21 de 
junho de 2018 – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal - 
R$ 1.320.000,00 – SAAE; Projeto de Lei N. 101/18 -  “Dispõe sobre 
abertura de  crédito adicional suplementar ao orçamento vigente,  e 
dá outras providências” – Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  
através do Ofício N. 426/GP/PGM/18,  de 21 de junho  de 2018 – 
Glaucione Maria Rodrigues Neri,  Prefeita Municipal - R$ 675.000,00  
– SAAE;  Projeto de Lei N. 102/18 - “Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá 
outras providências” – Encaminhado  pelo Executivo Municipal 
através do Ofício N. 427/GP/PGM/18,  de 21 de junho  de 2018 – 
Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal - R$ 10.000,00 – 
SEDUC; Projeto de Lei N. 103/18 - “Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá 
outras providências” – Encaminhado  pelo Executivo Municipal 
através do Ofício N. 428/GP/PGM/18,  de 21 de junho  de 2018 – 
Glaucione Maria Rodrigues Neri,  Prefeita Municipal - R$ 140.000,00  
– SEMPLAN;  Projeto  de Lei N.  104/18 - “Dispõe sobre  abertura de 
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras 
providências” – Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  através do 
Ofício N. 429/GP/PGM/18,  de 21 de junho  de 2018 – Glaucione  
Maria Rodrigues  Neri,  Prefeita  Municipal - R$ 90.000,00  – SEDUC;  
Projeto de Lei N. 105/18 - “Dispõe sobre abertura  de crédito 
adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras 
providências” – Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  através do 
Ofício N. 430/GP/PGM/18,  de 21 de junho  de 2018 – Glaucione  
Maria Rodrigues  Neri,  Prefeita  Municipal - R$ 55.600,00  – SEDUC;  
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Projeto de Lei N. 106/18 - “Dispõe sobre reformulação administrativa 
ao orçamento vigente  por meio de remanejamento,  e dá outras 
providências” – Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  através do 
Ofício N. 438/GP/PGM/18,  de 25 de junho  de 2018 – Glaucione  
Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal – R$260.000,00 – SEMOSP; 
Projeto de Lei N. 107/18 - “Dispõe sobre  a proibição, em todo o 
município de Cacoal, da instalação e funcionamento de incineradores 
e carbonizadores  de resíduos sólidos, de origem doméstica e 
industrial, ou de resíduos, de qualquer  natureza,  e dá outras 
providências” – Câmara Municipal de Cacoal, Vereador Mário 
Angelino Moreira;  Prestação de Contas  Mensal  do Fundo Municipal 
de Segurança - FMSP  - Referente  ao mês de  junho de  2018 – Nº 
3855/2018; Prestação de Contas Mensal da Fundo Municipal 
Desenvolvimento Rural e Reforma Agraria - FMDRRA - Referente ao 
mês de junho de 2018 – Nº 3852/2018; Prestação de Contas Mensal 
da Fundo Municipal  Habitação de Interesse Social - FMHIS - 
Referente ao mês de junho de 2018 – Nº 3858/2018; Prestação de 
Contas Mensal  da Fundo Municipal de  Saúde - FMS - Referente ao 
mês de junho de 2018 – Nº 3864/2018; e as Indicações N. 
530/CMC/2018, 531/CMC/2018, 532/CMC/2018, de autoria do 
vereador Nilton Cesar da Mata; 533/CMC/2018,  534/CMC/2018,  
535/CMC/2018, 536/CMC/2018,  537/CMC/2018,  538/CMC/2018  de 
autoria do vereador Rogério Soares Chagas; 539/CMC/2018, 
540/CMC/2018, 541/CMC/2018, 542/CMC/2018, 543/CMC/2018, 
544/CMC/2018, 545/CMC/2018  de autoria  do vereador  Claudemar  
Littig; 547/CMC/2018, 548/CMC/2018, 549/CMC/2018, 
550/CMC/2018,  de autoria  do vereador  Euzébio Scherrer  Brizon;  
551/CMC/2018, 552/CMC/2018, 553/CMC/2018, 554/CMC/2018, 
555/CMC/2018, 556/CMC/2018 557/CMC/2018, 556/CMC/2018, 
557/CMC/2018,  558/CMC/2018,  559/CMC/2018,  560/CMC/2018,   
de autoria do vereador Valdecir Aparecido Nunes; são lidas, 
acatadas e serão encaminhadas ao Executivo Municipal. A vereadora 
Maria Aparecida Simões em Questão de Ordem requer verbalmente 
que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos, com direito a 
apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por 
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unanimidade. Pequeno Expediente.  O senhor presidente Paulo 
Roberto Duarte Bezerra, solicita que a Secretária Municipal  de 
Saúde, Joelma  Sesana faça uso da tribuna, tendo o tempo de  dez  
(10) minutos  para  passar  alguns  posicionamentos  de sua pasta.  A 
secretária municipal de Saúde, Joelma Sesana, após cumprimentar a 
todos, diz:  “Para quem não me  conhece,  meu nome é Joelma,  eu  
moro em Cacoal há seis anos,  desses seis anos,  cinco estou na 
prefeitura de Cacoal, e venho trabalhando na secretaria de Saúde há 
quatro anos, entrei na gestão anterior, entrei quando ainda existia a 
Unidade Mista, cheguei  aqui com um grande  desafio,  a Unidade  
Mista não tinha  soro, não tinha  agulha,  não tinha  alho,  não tinha 
comida, não tinha nada, nem remédio, nós fomos trabalhando com 
grande dificuldade  porque não tinha histórico e a gente não 
conseguia montar  os processos.  Então do ano  passado  para  esse 
ano, a gente  conseguiu  equilibrar  o abastecimento  de remédio na 
unidade básica, hoje eu fui no Habitar Brasil, a farmácia tá cheia, fui 
no Nova  Esperança também está cheia a farmácia, graças a Deus,  
aqui no Riozinho  também tem remédio, a gente  vem trabalhando 
para que resolva algumas  situações, nós não temos mais tanto 
problema com questão de consumo,  hoje a secretaria  de saúde 
nosso problema está no recursos  humanos, assim como as demais 
secretarias. Nós temos  hoje um hospital  apenas  que  é o Materno  
Infantil com pronto Socorro Infantil e a questão do obstetrícia, nós 
temos onze unidades  básicas, nós temos Divinópolis que será 
entregue mais  ou menos  20 dias,  segundo empreiteiro,  nós temos 
Alpha-Park para  entregar  agora  também, devem  entregar  em 30 
dias e o São Marcos está em via de inauguração, nós não 
inauguramos a São Marcos ainda por questão de RH e por questões 
de um acidente lá que teve na hora da limpeza acabou quebrando a 
porta de vidro, mas a gente já providenciou outra e a empresa ficou 
de entregar  até quarta-feira.  Bom não temos vários processos 
caminhando, como te falei o consumo  tá bem adiantado  e nós 
estamos com a questão das obras,  nós temos dentro  das obras  
previstas, nós temos a Luiz Moreira que a gente pediu planejamento, 
né, para fazer a questão da reforma e além disso agora nós 
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conseguimos, ta, Jabá, duzentos  mil reais, que nós vamos fazer 
ampliação do Luiz Moreira,  chegou  a emenda  parlamentar,  então 
além de reformar,  nós vamos  ampliar,  porque  a unidade  é muito  
pequena e não dá para  não ter uma  sala  de reunião, não ter um 
banheiro decente,  precisa  melhorar  a sala de vacina  então o Luiz 
Moreira será reformado, a gente pediu para que colocasse, 
bloqueteasse e fizesse um muro, até pra gente melhorar a questão 
de segurança naquela unidade. O CER, como vocês sabem, já está 
em vias de licitação ficou em três milhões quatrocentos e sessenta e 
cinco mil reais, a previsão. Nós temos o projeto da farmácia Central, 
resolvemos reformar  o primeiro  bloco da Unidade  Mista,  então o 
projeto já está na Agevisa,  eu levei o mês passado  fez 30 dias 
agora, então tá do lado, para quem chega do lado direito onde era 
aquela enfermaria  grande  vai ser o almoxarifado  e aonde  era a 
recepção vai ser o atendimento da farmácia central. Ali nós levamos 
também o conselho, para lá fazer uma porta o conselho e a parte da 
carteira de trabalho ficará na  outra  ala,  então o primeiro  bloco  da 
Unidade Mista está projetado já na Agevisa para ser liberado. Então 
a gente  vai dar tentar  dar uma  cara melhor  pra lá e resolver  a 
situação, porque tá muito feio aquilo lá a gente mesmo. O 
ambulatório, eu tenho  uma  ampliação de quinhentos  e cinquenta  
mil, que já está na empresa PAZ para entregar o projeto, eu tenho a 
reforma do ambulatório em duzentos  e setenta  oito mil reais,  que  
além de construir,  que  a gente  é melhor  o CTA que  é a parte  de  
AIDS ali, a gente vai fazer mais restrito, mais reservado, mas vamos 
reformar dentro também dos duzentos e setenta e oito mil. Centro 
de Saúde da Mulher, trezentos mil reais também já está na Agevisa 
tem 30 dias da gente,  tá, esperando  a liberação para  terminar  a 
reforma. A calçada, a calçada é o nosso, acho que é o nosso 
bichinho de pé, né, que  tá dando  tanto trabalho,  a gente  deu  a 
ordem serviço em dezembro a empresa só começou em março e aí 
a gente  teve, tinha  todo o projeto  que  seria oitenta  e quatro  mil 
reais, nós tivemos  que reduzir  que  não podia deixar  muito resto  a 
pagar reduzimos para quarenta mil reais,  acho foi previsto e agora 
que aconteceu a empresa a gente na hora de fazer o novo empenho 
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a empresa não tinha documentação, não teve, então a gente já vai 
para terceira  notificação para  empresa  e a partir  do momento  da 
terceira notificação a gente vai penalizar empresa e provavelmente 
cancelar licitação, tá, então nós teremos  que  fazer  se não correr  
tudo bem,  teremos  que  licitar  novamente  a calçada, mas a gente  
precisa resolver, tá, então Doutor Silvério, Doutor Caio, estão 
acompanhando a gente  na secretaria  de saúde para dar todo o 
suporte para gente resolver a situação. O oxigênio foi licitado, 
porque no projeto inicial da UPA não tinha rede de gás, nós fizemos 
com o saldo que sobrou, foi autorizado pelo conselho, nós licitamos 
também a rede de oxigênio, também está fechando contrato e será 
feito toda a rede. A rede elétrica da UPA foi licitado também começa 
agora o Clero está aí a partir mais ou menos dia 07 de julho a gente 
já faz, refazer  a rede  elétrica e com a rede  elétrica instalaremos  
raio-X que tá lá dentro  junto com a CR que  nós compramos  de 
duzentos e cinquenta mil reais, com emenda parlamentar. Então vai 
ter o raio-X  e os exames  serão de primeira  qualidade que a CR é 
espetacular. A São Judas Tadeu, eu tinha uma promessa, não sei se 
é promessa, não sou política, mas tô na política também junto com 
vocês, eu tinha feito o compromisso da gente reformar a São Judas 
Tadeu, vou entregar  o projeto inicial no presidente,  não pelo 
presidente, mas para todos os vereadores que são todos 
participantes e eu acho  que  o Riozinho  merece  isso aqui,  é uma  
reforma grande,  mas tá aqui  o projeto,  vocês podem  analisar  se 
quiser fazer uma sugestões tá, tá aberto aí, está no setor de 
planejamento com a engenharia. Nova Esperança, o Nova Esperança 
é a segunda  unidade  nossa  a ser planificada primeiro  a gente  fez 
Edmur,  e agora a gente  queria dar  um impacto maior,  não pegar 
uma unidade  pequena,  a Nova  Esperança hoje  junto  com  a Cristo  
Rei é a maior em número de atendimento e de área, então nós já 
combinamos foi lá e conversei  com a equipe  para ver se eles 
aceitavam, porque  é um desafio,  tem muita  confusão, tem briga,  
tem tudo você pensar que tem pra gente organizar, e a gente e aí 
que acontece levei  os engenheiros lá também a gente também vai 
reformar uma Nova Esperança não é grande  reforma,  mas uma 
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pintura, tapar  os buracos,  mexer  na rede  elétrica, reestruturar  lá 
porque os banheiros estão muito feio, e o piso do Nova Esperança 
está muito  feio, principalmente  a ala antiga.  O materno  infantil,  a 
parte de ambiência foi licitado,  vai reformar  o centro  cirúrgico, a 
Edna e Renilson  são as responsáveis por lá, está esperando  só 
terminar de licitar para  dar ordem  serviço tá, isso é um grande  
desafio que  para  reformar  o centro  cirúrgico eu tenho  que  ter o 
apoio de um outro hospital para fazer os partos, então nós estamos  
aguardando, negociando  para ver como a gente vai fazer essa 
logística. Divinópolis, já falei que está para ser entregue,  nós 
também temos o projeto da calçada da rua lateral do 
materno-infantil, para a gente poder melhorar a questão do 
estacionamento e colocar  em 45 graus  ali. O Edmur,  o Edmur  a 
gente conseguiu uma emenda lá no Liberdade, duzentos e cinquenta 
mil, pra  ampliação, tá, e aí a gente  tem a ambiental  que  tá com  
projeto para a questão do muro, que não dá mais para ficar daquele 
jeito aberto  lá, a zoonose  aberto,  onde  todo  mundo  entra,  e todo  
mundo manda, né, quando a gente vê já tem gente lá querendo ou 
não dentro do nosso prédio que é público, é publico, mas é privado 
a gente  tem que tomar  conta do que é nosso,  é responsabilidade, 
bom essas são as obras que a gente tem em andamento. Certo?” O 
Senhor Presidente,  vereador  Paulo Roberto Duarte  Bezerra abre 
para questionamentos e pede que os vereadores sejam sucintos em 
suas perguntas.  O vereador Mário Angelino Moreira inicia os 
questionamentos: “Quero agradecer a presença da nossa secretária 
e ao mesmo tempo agradecer o nosso presidente que fez o convite 
e a ela aqui de pronto aceitou, Joelma que eu tenho respeito e um 
apreço, sei a profissional que é, gestora. Secretária, eu gostaria que 
a senhora  respondesse  para  nós, qual  o índice de mortalidade  de 
2017 a 2018, quantas crianças morreram no ano passado e esse ano 
no hospital  materno-infantil,  gostaria  que a senhora  respondesse  
para nós como é que tá a situação daquele  micro-ônibus que 
ocorreu um acidente,  que ele está na oficina  da Rondobrás em 
Ariquemes, e gostaria que a senhora  falasse para nós, terceira  
pergunta, para  não ficar  tão extenso,  sobre  vacinação e índice de 
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epidemia da dengue,  por exemplo,  nesse  último ano. ” Secretária: 
“Bom, Vereador Jabá a questão da mortalidade infantil eu não tenho 
os dados  números preciso,  né, agora  nesse momento  se a Edna  
tiver aí alguma coisa, me passa, mas a questão eu acho que a gente 
está sofrendo  muito  até por não divulgar  os dados  na verdade  o 
materno infantil  faz um trabalho  muito  bonito  na região do café, 
antes do doutor Dante ir embora, ele chamou a gente lá, e 
conversou comigo, e falou que a gente estava de parabéns, embora 
tenha casos isolados de morte, mas Cacoal é um dos poucos 
municípios que tem dois médicos de plantão. Espigão, esses dias me 
ligaram que não tinha ninguém, Espigão manda todo mundo pra cá, 
não é só o caso de alto risco, então assim acontece, tá acontecendo, 
todos os casos que aconteceram e foram publicação mídia, ou não 
publicados, que  chegaram só reclamação por escrito,  nós abrimos  
um PAD, estamos fazendo  investigação, nós ficamos  muito triste 
quando acontece  alguma coisa.  Hoje  a Edna veio contando dentro  
do carro comigo,  que teve uma mãe de Andreazza  que chegou  
ontem à noite, consultou e o médico quis fazer a cesárea dela ontem 
à noite, escreveu  no prontuário e tudo, ela se recusou  a fazer 
cesárea hoje,  ela voltou,  ela não tinha  o líquido mais e a criança 
estava morta,  aí se isso acontece  vai para  mídia hoje,  ou amanhã 
cedo, ninguém vai ouvir a gente, ou vai ouvir o médico, vai ver só o 
caso da morte, então assim, nasce  mais crianças sadias do que 
acontece o óbito e uma das coisas que a gente cadastrou o que eu 
esqueci de falar, só um pouquinho, mas eu esqueci o que falar que 
cadastramos agora também a questão do CPN que é o parto normal, 
porque culturalmente  aqui em Rondônia pelo menos nesses seis 
anos que eu tô aqui a cultura de Cesárea, sendo que o ministério da 
saúde ele projeta,  e pactua  com a gente parto normal só que 
ninguém chega  lá querendo  fazer  parto  normal,  chega  lá fazendo  
parto cesárea, sendo que o risco de infecção é alto e todos os outros 
complicações necessário, mas eu me comprometo  em passar  os 
dados para Câmara com os números corretos da mortalidade  
infantil. A questão dos micro-ônibus na verdade é uma Van, né, de 
20 lugares,  essa van  sofreu  um acidente  chegando em Ariquemes  
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com o motorista Carlos, e que acontece  a prefeitura  tem uma 
empresa que mexe com a manutenção a AVALICAR, eu acho que é, 
e encaminhou, quarenta mil reais,  trinta e oito mil de peças, mil e 
pouco de manutenção, mas a taxa ao todo dá quarenta  mil, nós 
mandamos consertar o carro, porque até porque o ano passado eu 
estava mais sofrendo com transporte coletivo,  que sofrendo com a 
saúde, porque eu tinha 40 pacientes para levar para Porto Velho e 
eu não tinha nada, então chegava uma Van e saia outra, então eu 
falei então vamos consertar  para  a gente  ter condições de levar 
esses pacientes,  após o conserto  dos quarenta  mil, a empresa  de 
Ariquemes me ligou falou Dona Joelma pode vir buscar o carro, falei 
ótimo mandei o seu Carlos motorista, e outro antes de chegar ali na 
entrada me ligaram ‘dona Joelma não pega não pega o carro mais 
não, que  deu  tem probleminha ’. Falei:  ‘que probleminha? ’ ‘Não a 
gente vai falar com a senhora daqui a pouco’, aí foram e falaram que 
o carro tá batido motor, fundido o termo, né, eu falei ‘como assim’? 
Se vocês tivesse me passado  o início da manutenção que  estava  
fundido e o valor correto eu não teria consertado, porque ia passar 
da situação e aí vieram falar comigo,  eu não entendo de mecânica 
me falaram que, só funde o motor se o carro estivesse tombado o 
carro não tombou  o carro  desceu,  certo?  E aí falaram para  mim,  
assim, aí os motoristas  me alegam  que foi fundido  porque  eles 
saíram da oficina  da Rondobrás e foram  fazer o alinhamento  em 
outro local, sem olhar o óleo, então o que acontece o Doutor Silvério 
junto com Caio. Eles fizeram  a notificação para  empresa  Valecar,  
que a Valecar que tem contrato com a prefeitura e não a Rondobrás 
certo? Pra que  em cinco  dias  ele apresente  o laudo  dizendo  se o 
motor foi fundido  no acidente  ou se foi de responsabilidade  da 
empresa credenciada deles, para que a gente tome providência”. O 
vereador Mário Angelino  Moreira  diz:  “Só um parêntese, porque  é 
importante essa informação que a senhora acabou de dar para nós, 
ele só descobriu  que esse motor estava fundido  depois que ele 
fizeram reparo  no carro  das outras  coisas do acidente?  E aí eles 
foram descobrir que o motor estava, esse carro foi para lá como? Foi 
em cima de um caminhão, rodando,  em cima de um guincho  a 
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senhora abriu o PAD, procedimento registrou ocorrência, a senhora 
disse que o Silvério já está cuidando, beleza obrigado”. A Secretária 
Municipal de Saúde responde:  “Tem PAD,  tem  todos  os processos  
caminhando já, tem dois, né, tanto do acidente  para verificar, 
quanto a responsabilidade  do motorista também, tá, porque  foi 
alegado que ele foi fechado, mas como a gente não estava presente 
a gente  abriu o PAD.  A questão da vacina, nós estamos com uma 
situação muito grave em Rondônia toda, que a questão da vacina a 
questão da gripe e lá na SIBE agora em São Francisco, a vigilância 
me entregou mais uma situação grave.  Com a questão da crise na 
Venezuela, a população também está com problema  de sarampo,  
então, sarampo teve alto índice em Roraima. A partir de 1º de julho, 
as pessoas  de 01 ano a 49 anos terão que ser vacinadas,  todo 
estado de Rondônia, deu cento e setenta e oito casos em Roraima, 
cento e vinte poucos no Amazonas, e Rondônia foi diagnosticado um 
caso já, tá, confirmado  sarampo,  então assim nós já tivemos da 
gripe nós já tivemos  mortes  aqui na região, a questão da Penta a 
gente teve esse ano alguns problemas, algumas reclamações, mas a 
nossa meta e a população estava sendo vacinada, é que o número 
de criança que estavam vindo pro município de Cacoal vacinar, era 
maior do que  a gente  tinha  estimado,  então eles vem mais para  
Cacoal do que  a gente  tem de crianças aqui  tá, por  isso que  deu  
problema da penta ano passado e a questão da penta vacina foi por 
não entrega  do Ministério da Saúde, consequência do Estado.  A 
epidemias que  eu tenho  aqui  para  falar  é a questão da gripe  e o 
sarampo agora, a dengue, a dengue não tá com grande índice ainda 
não, a Ivani ainda  não me passou  muito  certo,  mas eu prometo  
estar encaminhando  para vocês a questão da dengue,  tá”. O 
vereador Valdecir Aparecido  Nunes diz: “São três situações: a 
primeira a descentralização da nossa regulação, é hoje existente ali 
na própria Secretaria de Saúde, onde a senhora já nos informou que 
será realizado nas próprias UBS, como está esse procedimento haja 
vista que nessa oportunidade aqui no distrito do Riozinho eu acredito 
que sendo descentralizado irá também facilitar o nosso povo aqui no 
Riozinho, nesse  quesito  também, nós temos  aqui  no São Judas  a 
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necessidade de um técnico de enfermagem,  se esta sendo já 
providenciar. Segundo,  nós sabemos também que está sendo 
encaminhada aquisição de duas ambulâncias, se há possibilidade de 
realizarmos uma excelente  revisão nas  que  nós possuímos hoje,  e 
deixar uma aqui no distrito do Riozinho, haja visto tamanho 
necessidade do nosso  povo  aqui  nesse  quesito  também. E se nós 
estamos em tempo, a senhora já falou sobre a farmácia Central, se 
ainda estamos  em tempo  aí de realizar  uma  reforma  para  poder  
melhor atender o nosso povo também na questão da medicação e, 
claro, para distribuir melhor as UBS. A Secretária de Saúde 
responde: “A descentralização, o projeto  agora é da gente  fazer  a 
regulação municipal e descentralizar, o projeto é que as pessoas não 
tenham que  sair dos seus  bairros  para  ir para  o centro,  é que  as 
vezes vão lá, chegam  lá às vezes o sistema  está fora do ar e o 
cartão não está funcionando  e acaba  tendo reclamação. E aí o 
reforço bem  claro,  quando  forem  falar  divulgar  isso junto  comigo  
que a população bate muito na prefeitura, em mim e tudo achando 
que a  regulação é responsabilidade  da gente,  na verdade,  nós 
somos um local onde as pessoas vão cadastrar os exames, eu não 
tenho acesso à lista de exames do estado, o estado não pública isso 
para saber se o quem tá precisando da ressonância se é o primeiro 
ou segundo  o décimo ou milésimo na lista, entendeu?  Aí eu vejo 
muito áudio ‘Ah, porque eu fui na secretaria e não consegui’. Então 
o que que a gente resolveu fazer vamos colocar cada  um, nas 
recepções para fazer o cadastro então paciente vai se consultar lá, 
quando sair do consultório com a papelada do médico, médico pediu 
uma ressonância ele já vai parar  na recepção e vai cadastrar,  eu 
acertei com a minha equipe e nós vamos começar por duas 
unidades a Nova Esperança, tá, que é uma unidade grande, 
conversei com a Cidinha lá e com as duas recepcionista que tem lá, 
e elas vão começar por lá, quando  terminar  do Nova Esperança 
treinado, vamos para  Edmur  que  a nossa planificada  e já vamos 
também lá, então o Edmur e o Nova Esperança são os dois pilotos 
para gente trabalhar a recentralização da regulação, 
descentralização, e depois vai para todas as unidades,  nós não 
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conseguimos avançar em todas de uma vez por questão  da 
recepção. Como  vocês sabem eu  passo  por  dificuldade na questão 
da limpeza e na recepção de todas as unidades básicas, tá por falta 
de funcionário. Técnico de enfermagem, hoje a Érica me passou que 
ela encaminhou hoje e lotou o Nonato nosso técnico de enfermagem 
do Edmur pra cá por uma temporada até a gente conseguir ter um 
outro técnico de enfermagem aqui na região, até tentei porque aqui 
no Riozinho nós temos uma técnica de enfermagem que mora aqui e 
trabalha no HEURO e é nossa  servidora  e eu tentei  trocar  fazer  a 
permuta com o Regional, mas a diretora do Regional não autorizou e 
como a gente está com aquele acordo judicial, eu não posso fazer 
isso, porque eu  sei que  a servidora  mora  aqui seria  mais  fácil, ela 
conhece todos  os moradores  daqui  da região, acho  que  seria um 
trato melhor para ter não ter que sair da casa dela do bairro dela e 
assim tratar  a comunidade  dela.  As duas  ambulâncias, muito  bem  
lembrado que  eu tinha  esquecido  desse projeto,  nós temos duas  
ambulâncias pra comprar  uma de oitenta  mil e uma de cento  e 
sessenta mil, são duas ambulâncias novas, são dois convênios, e já 
tá em via de licitação tá no processo  com a Cristina,  o setor de 
compras e nós temos além dessa,  nós temos uma ambulância Fiat 
Strada se não me engano,  de cabeça não lembro  direito,  que  tá 
funcionando que a que a gente leva para Porto Velho,  mas nós só 
temos uma ambulância que tem condições para Porto Velho, a outra 
que uma S10 faz assim Materno,  HEURO,  Regional  só rodando  
dentro da cidade, porque se rodar mais chegar no trevo de 
Andreazza ela para então assim a gente mantem com todo cuidado 
para gente poder manter. Aí eu peço a colaboração de vocês e até 
desculpa também porque muitas vezes vocês me procuram, porque 
eu sei que  são também são cobrados  das famílias, a questão do 
paciente do HEURO para levar para Porto Velho, eu levei para SIBE 
agora em São Francisco, e cobrei da Secretária adjunta na mesa, por 
quê? É muito fácil às vezes pro estado  falar assim: ‘suspende o 
cateterismo, porque,  eu tinha  que  ver o contrato ’ suspenderam  o 
ano passado e deixaram todos  os nossos  pacientes da região sem 
fazer o cateterismo aqui e tudo, e tudo em Porto Velho só que eles 
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estão  lá em Porto Velho, e é na porta da casa minha e de vocês que 
os familiares  vão bater,  inclusive  de gente  que não é da nossa 
cidade, então eu falei com ela: ‘não dá mais’, ela: ‘ah, eu preciso de 
um tempo ’, eu falei:  ‘secretária, a senhora  está com tempo desde  
novembro do ano  passado,  então assim eu sinto  muito,  mas acho 
que tá na  hora  de rever,  né’, ela falou assim:  ‘mas eu  não acabei  
com contrato, só suspendi ’, falei: ‘então resolve  e volta ’ e também 
cobrei a questão das ambulância, então a Doutora  Socorro me 
prometeu que até o dia 23 de Julho ela estará com quatro 
ambulância do estado  aqui,  então assim muitas vezes  eu  falei  não 
para vocês, porque  eu só tenho  uma ambulância, se eu  tirar  essa  
ambulância para levar  os pacientes do HEURO o meu Materno fica 
desassistido. E aí na hora que chega uma mulher sangrando, chega 
uma criança que  nasceu  que  preciso  de urgência para  levar para  
Porto Velho, eu não tenho como levar, então assim não é porque eu 
não sinto a dor do paciente  e do familiar,  é porque  eu sei a 
dificuldade que vai ter como a gente já ficou com um médico à noite 
estou tomando conta de uma criança para até a ambulância voltar, 
tá bom?” O vereador Valdomiro Corá questiona: “Quero parabenizar 
o seu serviço que você vem fazendo município de Cacoal, todos nós 
sabemos da dificuldade a qual você pegou essa secretaria com muita 
dificuldade, mas eu tenho certeza que ele pelo seu trabalho você vai 
tá fazendo o melhor para o povo de Cacoal. Eu gostaria de saber da 
secretária esse novo hospital que vai ser construído no município de 
Cacoal, como  tá o andamento desse  hospital porque o que muitas 
pessoas perguntam,  e eu gostaria de saber da secretária?” A 
Secretária Municipal de Saúde responde: “Esse hospital eu falo que é 
hospital dezenove milhões, o que eu guardei foi o número porque é 
meio que assustador, né, quando você fala dezenove milhões, ele já 
está na  SUPEL  e a previsão de  licitação dele  é de  julho agora,  tá, 
então assim como todos sabem o terreno que vai ser a construção 
dele vai ser no Greenville, e eu espero que ele realmente aconteça e 
seja construído, como  nós vamos  manter esse hospital é um novo 
desafio, entendeu, é um grande desafio, mas assim eu acho que a 
região merece um hospital digno e a população de Cacoal também”. 
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O vereador Rogério Soares Chagas pergunta: “Boa noite secretária o 
ano passado  eu consegui  uma  emenda  parlamentar  do deputado  
Jean de Oliveira para  comprar  um micro-ônibus, mas aí a gente  
vendo a demanda  que é muito grande  aí esse projeto a gente 
transferiu para  um ônibus 32 lugares  e eu gostaria  de saber  da 
senhora, até para esclarecer pra população, é, esse ônibus que vai 
trazer mais conforto e qualidade nessa viagem até Porto Velho, pra 
esclarecer para população como que tá a esse processo esse 
andamento.” A Secretária responde: “Quando foi feito o projeto né o 
convênio ele foi feito como micro-ônibus só que colocaram 
micro-ônibus 24 lugares,  micro-ônibus é até 20 lugares  então ele 
não se classifica pelo CONTRAN como o micro-ônibus aí encaminhei 
de volta para  o estado  e pedi  alteração do convênio para  que  a 
gente pudesse  comprar  um ônibus e de 32 lugares.  Por que  um 
ônibus de 14 lugares  hoje uma VAN para mim, não me atende  
porque eu levo muito mais que 14 pessoas por dia para Porto Velho, 
tá, então assim ele hoje tá na PG do Estado pedindo alteração recebi 
a notícia hoje eu espero que até sexta-feira eles me dê retorno para 
que a gente possa caminhar  para comprar esse micro-ônibus, 
porque na verdade  vai te ajudar  a gente  muito,  hoje Cacoal  não 
sofre tanto mais com transporte coletivo. Porque como é de 
conhecimento de vocês, nós conseguimos  fazer  uma licitação, nós 
licitamos um ônibus com 50 lugares  a quatro  reais e cinquenta  
centavos por quilômetro então hoje ele vai e volta com mais ou 
menos noventa reais por paciente, então saiu quarenta e cinco reais, 
eu falo que  é, foi um grande  ganho  e eu não tenho  deixar  bem  
claro, eu em quanto secretária não tem uma reclamação não chegou 
no meu  gabinete  sobre  a questão dos ônibus dessa  condição do 
paciente, se chegar vocês que encaminhem para mim, porque ouvi 
falar desse final de semana que tinha várias reclamações, denúncias 
eu enquanto secretária não recebi nenhuma tá, deixar bem claro, e 
obrigado Rogerinho  pela emenda  tá,  a população agradece ”. O 
senhor presidente, vereador  Paulo Roberto Duarte Bezerra: “Eu sei 
que você tem uma data para nos dizer até para que a população que 
está presente aqui saiba é uma data final da inauguração UPA e eu 
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também vi aqui por cima não deu para mim ver direito, por causa da 
correria, de que o projeto da UBS São Judas aqui, ela já foi a dupla 
maior, pelo planejamento e  vai atender o que nós sonhávamos aqui 
porque realmente o Posto de Saúde daqui precisa ser um pouquinho 
mais estruturado  pela distância que nós temos de Cacoal ao 
Riozinho, então só pra em relação à reforma da UBS, parabenizar a 
secretaria de saúde, a prefeita, porque nos atendeu não só a mim, 
mas a todos  os vereadores  e essa UBS então vai ser  colocado um 
pouco mais de recurso  e vai ter uma reforma  melhor,  parabéns 
secretária. Mas o que eu queria mesmo é que a senhora  nos 
passasse a data  final  que  nós temos  que  inaugurar não tem para  
onde correr  mais a unidade  de pronto  atendimento ”. A Secretária 
diz: “O Ministério da Saúde depois de várias pedido de prorrogação 
me deu prazo de 02 de outubro, o último prazo para inaugurar, 02 
de outubro.  Mas eu ainda  tenho  um grande  preocupação, porque  
nós vamos colocar o oxigênio, nós vamos colocar a rede elétrica, a 
calçada se não der  a gente vai passar paciente subir,  mas a gente 
entra. Agora com quem eu vou atender lá? Com que servidor eu vou 
atender lá, se eu preciso de técnico enfermagem, aqui no Riozinho, 
como é que vou manter 24 horas com que técnico eu vou manter a 
UPA? Então sim, nós precisamos sensibilizar o governador, eu estive 
no gabinete dele na semana que ele assumiu eu fui lá, bati na porta 
deixa eu  entrar,  ele falou assim: ‘quem é você?’ ‘eu sou secretária 
de Cacoal’, ele falou: ‘o que que você quer?’ ‘eu quero os meus 94 
servidores de volta’, ele falou: ‘ah não sei que’ aí ele reclamou: ‘nós 
tivemos que assumir aquilo lá’. O senhor assumiu quando tinha seis 
municípios hoje vocês atende oitocentos mil habitantes dá região. O 
estado está tá fazendo vídeo colocando a maravilha que foi,  ótimo 
foi ótimo para nossa população só que 25% dos servidores  do 
HEURO são meus  e eu preciso  abrir  a UPA, até para  desafogar  o 
HEURO porque os pacientes que são meus eu vou atender e aí ele 
ficou de analisar  e aquele  dia  na  Câmara ele negou,  então assim,  
como eu vou abrir? Eu preciso que ele devolva, que é nosso, não é 
dele, então assim é do município de Cacoal, tá prejudicando  
município de Cacoal  e o conselho,  o Conselho  Estadual  entrou  na 
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briga agora  também levou  para  pauta,  pedindo,  reivindicando que  
devolva os nossas servidores, nós precisamos trabalhar e queremos 
trabalhar ninguém tá com medo de trabalhar, mas sem os servidores 
eu não consigo e a gente não tem índice para contratar ninguém. A 
questão do São Judas eu esqueci de ressaltar: com  a inauguração 
da farmácia Central eu não vou tirar a farmácia do São Judas tá, fica 
aqui pela questão da distância e a população precisa  aqui,  quem  
mora no centro  a gente  sabe  que  tem  mais  facilidade, mas a São 
Judas não dá pela  distância então aqui  vai ser esse tempo  é uma 
farmácia para  isso, tá bom”. O senhor  presidente,  Paulo  Roberto  
Duarte Bezerra agradece  a presença da Secretária Municipal  de 
Saúde, Sra. Joelma Sesana.  A Secretária de Saúde agradece  a 
oportunidade e se coloca a disposição. Pequeno  Expediente.  O 
vereador Wilson Teim do PRP, cumprimenta a todos presente: “Hoje 
acompanhando aqui a equipe do trabalho aqui no Riozinho a 
comunidade né, nós  falamos com nosso companheiro  Gil está 
acompanhando as atividades feitas as trocas das lâmpadas e assim 
achei muito bonito  trabalho que estão fazendo,  queria falar para a 
comunidade do Riozinho  que  todas  as lâmpadas vão ser trocadas,  
então no momento  as lâmpadas que tem no Riozinho  e aquela   
lâmpada mista  né, ela não clareia  tanto aí vão tá trocando  aquela 
lâmpadas sódio de mercúrio, né, que vai clarear mais e vão da uma 
parada da  atividade por  falta ele só tá faltando material  mas  tudo 
que indica sexta ou segunda  feira eles retorna  de novo para 
atividade no Riozinho, então o Riozinho  estará 100% com a 
iluminação, né, queria agradecer toda a equipe do nosso amigo Gil 
que está fazendo um excelente trabalho aqui no Riozinho e qualquer 
dúvida pode procurar então estar atendendo também. Hoje 
estávamos reunidos com nosso secretário Chiquinho e ele falou, que 
a gente  veio pedir  alguns  assuntos  sobre  a relação à questão do 
Riozinho, deixou bem claro até o Wagner tá ali ele que ele lá da rua 
João Paulo ll, Wagner,  foi feito o primeiro foi feito a limpeza lá na 
rua dele então, mas como é que funciona  os procedimentos?  O 
secretario vai fazer toda a limpeza nas ruas e seguida ele vem com o   
cascalhamento e compactamento no geral vai ficar um brinco, aí vai 
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vir uma equipe  fazendo a limpeza nas sarjetas, fazendo a limpeza 
dos matos em volta em  todas as calçadas, então realmente vai ser 
feito bem um trabalho bem feito aqui no Riozinho, porque assim os 
vereadores estão cobrando a gente está ali dando uma pressão um 
pouquinho secretário que a gente  se dá uma qualidade  de vida 
melhor para  toda  comunidade  aqui  do Riozinho  pode  cobrar,  é o 
direito nosso como moradores aqui do Riozinho de cobrar e tá tendo 
o que é melhor fazer Riozinho também, né. Outra situação 
comunidade do Riozinho é sobre a nossa UBS aqui da São Judas, né, 
nosso presidente Paulinho, mais o nosso Valdecir Goleiro vereador,  
na economia  lá da Câmara, que tivemos lá resultou um valor e foi 
devolver o valor pra prefeitura, então fizemos um compromisso  né 
presidente com o povo daqui do Riozinho que realmente  esse 
projeto da UBS  tá saindo aí é um trabalho feito junto com 
presidente da Câmara, o nosso Vereador Valdecir Goleiro e o 
vereador Tim, então nós vamos estar acompanhando junto a nossa 
secretaria Josy que está aí acompanhando e fiscalizando, cobrando e 
buscando, fala vereadora  e a prefeita Glaucione  que fez esse 
compromisso conosco,  né, de realmente  esta acompanhando  e   
liberando esse recurso para que possamos realmente fazer uma UBS 
com qualidade, que para o povo ser bem atendido e que realmente 
possa ter pessoas,  que  possa  dar  um ótimo atendimento  como  a 
secretaria já falou,  no momento não vai ter  condições de pessoas,  
funcionários, mas já estão correndo  a trás verificando  a melhor 
situação para o atendimento. E falar para o pessoal do Riozinho que 
o povo aqui não está esquecido, não, só que as vezes as condições 
que são poucas, né, presidente, a gente tenta a melhor maneira de 
buscar e fazer  e para  o povo  do Riozinho  e fazer  um trabalho de 
qualidade, dar  mais condições de deslocamento, daqui do Riozinho 
até Cacoal, nós estamos sempre acompanhando  e cobrando 
também. Em aparte vereador  Mário Angelino  Moreira:  “Só para 
contribuir com  sua  fala  em seu discurso  deixar  registrado também 
aqui na sessão, que através de  um pedido do meu gabinete pediu 
pedido meu  na sessão nós conseguimos  tirar da ordem  do dia o 
projeto onde todos aceitaram a retirada que era para vir duzentos e 
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cinquenta mil e aí numa segunda-feira para outra a Câmara, sentou 
presidente com para  prefeita  e aumentou  mais cem mil reais na 
reforma do Riozinho, deixar registrado porque às vezes a população 
pensa que quando um vereador pede retirada de um projeto é para 
dificultar ou é para ficar brincando  com a população, desse 
momento que  eu fiz a retirada  do projeto  com  apoio  de todos  os 
colegas unanimidade nós conseguimos ainda colocar mais em cima 
cem mil reais, de compromisso  então de duzentos  e cinquenta  
aumentou   para  trezentos  e cinquenta  mil reais,  agradeço vossa 
excelência, pelo aparte com cordialidade,  muito obrigado”. O 
vereador Wilson Teim retoma seu discurso: “Obrigado a vereador, aí 
eu acho, vocês viram que bonito aí a prefeita contribuindo e fazendo 
a diferença para comunidade do Riozinho aumentou mais cem aí em 
cima para poder  ajudar, para que possamos fazer o trabalho e dar 
mais qualidade  para o povo do Riozinho, né, queria também 
comentar uma situação aqui,  é na sexta,  na quinta-feira tivemos a 
entrega da ‘kit mamãe’, lá no CRAS do deputado Alex Redano que 
ele faz fazer  essa entrega  que  é um projeto  do vereador  Teim,  e 
queria também deixar registrado aqui para comunidade de Riozinho 
que qualquer mamãe que já tiver já com o seu bebê, já ganhado ou 
que esteja esperando ainda, que posso nos fazer uma visita fazer o 
registro lá, que ela possa ganhar  esse ‘kit mamãe’, um kit vem 
ajudar a mamãe que de repente  é carente  e que realmente  tá 
precisando, então é importante que ela tenha alguns requisitos que 
aquele cartão da gestante que ela passou pelo médico e posso fazer 
uma visita lá no CRAS fazer seu documento, fazer ser sua ficha isso 
não é sorteio se você chegou lá e tiver enquadrado certinho, fazer o 
CAD único ali você vai estar recebendo esse ‘kit mamãe 
Rondoniense’, o deputado Alex Redano ele é  uma pessoa que tem 
um  trabalho  muito  bonito  da questão social,  então disponibilizou  
para gente aqui, para região de Cacoal para Primavera também esse 
kit mamãe e assim, eu agradecer  pelo trabalho  pelo esforço da 
forma que ele vem, nos recebemos  nos atendendo  também, né, 
temos que agradecer a ele”. Em aparte vereador Valdeci Goleiro diz: 
“Primeiramente gostaria parabenizá-lo pelo seu discurso em especial 
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nessa aquisição dos kits que leva o nosso abraço ao deputado Alex 
Redano e sou conhecedor  da sua preocupação com as nossas 
gestantes, foi de grande valia foi realmente assim um espetáculo e 
claro, vossa excelência, repito,  está de parabéns pela  dedicação e 
atenção com as nossas gestantes aí é um sinal que nas suas idas e 
vindas a capital Porto Velho o fruto está aí foi colhido agora, 
parabéns e claro fico muito feliz pela essa aquisição importantíssima 
vereador, obrigado ”. Vereador  Wilson Teim retoma  seu discurso:  
“Obrigado vereador,  eu queria falar uma situação sobre a linha 09,  
né, agradecer  o nosso  secretário Chiquinho,  esse final  de semana  
tivemos um evento no casamento  para no casamento  do seu 
comemorando 50 anos de casamento seu José e Maria, a gente que  
acabou reunido  depois  do casamento  trocamos  uma  ideia  sobre  a 
linha 09 e o povo lá tá satisfeito pelo trabalho, né, até conversando 
com ele sobre a situação parou ali próximo a comunidade   no 
travessão C, queria falar para comunidade que eles vão estar  dando 
continuidade aquele trabalho eu creio que lá para quarta ou 
quinta-feira que vem agora estar lá presente de novo  
acompanhando toda essa atividade já falamos com o secretário ele 
vai dar, tem alguns  locais, são algumas  prioridade  que tem que 
terminar primeiro para que depois  ele possa retorna para lá, então 
assim falar para comunidade rural lá não é pelo fato que a máquina 
saiu de lá, que  esquecemos  do povo e não por questão, ‘ah, de 
repente lá não é prioridade ’, com  certeza  é prioridade  só que  as 
vezes acontece algo que um pouquinho mais prioridade e nós temos 
que parar um pouquinho e vim atender outro local, mas estaremos 
de volta atendendo  o travessão C, fazendo  o trabalho  e o povo 
estava muito satisfeito e agradecido pelo trabalho muito bem feito e 
com  qualidade né, na realidade ficou tão bem feito que tá melhor 
do que o asfalto de Cacoal,   gente,   realmente  é sem brincadeira 
você passa no buraco  e o buraco  da feio, realmente  ficou bem 
patrolado,  bem cascalhado e bonito lá também. Outra situação e lá 
na linha 01 travessão Santana, estivemos lá no sábado e realmente 
ficou bonito, bem cascalhado, bem organizado né, reunimos com a 
comunidade lá, o senhor José Rego, o pessoal da associação 
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também está de parabéns pelo trabalho,  da forma que foi feito 
elaborado o trabalho  na linha,  falta um trecho lá para terminar  
estaremos voltando lá e pouco para ver feita então foi bem atendida 
a comunidade esta satisfeita com trabalho, e assim, as vezes o cara 
fala muito do secretário, o secretário que esta fazendo o 
planejamento hoje eu troquei  umas  ideia com ele ali, ele anotou  
aonde vai ser atendido  então assim,  vamos  acompanhar  e cobrar  
juntos que realmente  o nosso secretário Chiquinho  tá fazendo  o 
fazendo a diferença. Eu tenho mais a agradecer ele o trabalho está 
sendo feito, outra situação... Oi, Wagner, tudo bem, Wagner beleza, 
favor manter um pouco de silêncio que está atrapalhando, por favor, 
tudo bem, aí o que acontece é lá no bairro Habitar Brasil, né, fomos 
fazer um  visita lá também, a comunidade reclamando de novo  do 
bairro, e que o bairro realmente  esta precisando  de fazer um 
trabalho diferenciado, só que queria falar para o pessoal do Habitar 
Brasil e também do Motocross e do bairro Industrial, aguardar mais 
para próxima semana, assim que terminar algumas prioridades que 
o secretário tem por aqui, ele vai tá nos atendendo lá, aí nós vamos 
tá acompanhando né, assim quando a gente fala o trabalho a gente 
está cobrando, mandando documento, ofício e cobrando o 
secretário, porque muitas vezes, é, acaba aquela discussão o 
secretário atende o vereador  A, B ou C, não, ele tá atendendo na 
medida  da necessidade, ele está indo tá acompanhando quem está 
convocando ele, mostrando  em foco o que  está acontecendo  ele 
está nós acompanhando está dando um respaldo disso daí,  fazendo 
o compromisso com a comunidade no bairro Habitar Brasil, o Bairro 
Industrial e Motocross e nessa semana  não estaremos  lá, mas 
vamos avaliar para a próxima semana ele vai está nos fazendo uma 
visita e ver o que possa fazer de melhor, para melhorar também. No 
mais gostaria  de agradecer  a presença de todos,  e outra  Wagner,  
amanhã vou estar lá tomando café na sua casa tá, deixa um bolinho 
frito pra  gente  lá e amanhã vou  estar  com você tá bom.  E assim,  
gostaria de agradecer  a presença de todos aqui e falar para 
comunidade do Riozinho  que  estão de parabéns nós vamos  estar  
junto, cobrando  e vejo assim, somos doze vereadores,  então a 
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comunidade do Riozinho procura todo mundo que é direito de vocês 
está cobrando e solicitando dos vereadores para que venham fazer o 
trabalho, somos doze e tem várias situações aqui no Riozinho e tem 
muito trabalho  pra ser feito. No mais gostaria de agradecer  a 
presença de todos, toda comunidade Riozinho e fiquem com Deus”. 
O vereador  Mário Angelino  Moreira  do PRP cumprimenta  a todos 
presentes e diz:  “Dizer que  a família Moreira  como  Marco  Rondon  
teve história, professor  Nilton,  família Moreira  também faz história 
do Riozinho,  a primeira  professora  do Riozinho  foi a minha  irmã 
Luizene, Luizene, primeira professora do Riozinho. O Zé Moreira tem 
um empreendimento aqui,  loja de  artesanatos e acredita e investe  
no Riozinho com tanto com a loja como  também com compras de 
terrenos. Então o Zé, também morador do Riozinho acredita nesse 
lugar maravilhoso, eu no semestre passado pedi para vossa 
excelência a título de informação, teve outro colega vereador 
também que  fez, que  pedisse  ao DENIT  que  coloca-se  a placa de 
seja bem-vindo  a Cacoal  aqui  e não lá onde  está porque  que é 
Cacoal, então isso também se preocupar com esse distrito e dá valor 
esse lugar que Cacoal comer  começa lá aonde está, porque aqui é 
Cacoal então isso também é se preocupar  com esse distrito  e dá 
valor a esse lugar que Cacoal começa aqui na ponte, não começa lá 
não é 12km Cacoal, esse aqui é Cacoal. Presidente,  eu tenho 
inúmeros assuntos para falar nessa noite, inclusive eu tô aqui 
tentando organizar  meu raciocínio eu tenho  uma  denúncia muito 
séria para fazer agora  a noite, baseado  em documentos.  Não é 
fofoca e nem conversa  fiada,  mas infelizmente,  infelizmente  nós 
estamos chegando ao ponto de começar as coisas aparecer dentro 
da panela. O ex-prefeito Padre Franco dizia que o diabo faz a panela, 
mas esquece a tampa. E a gente começa a ver problema sobre esse 
queimador de lixo do Riozinho que foi uma discussão muito grande e 
ainda está, que  a prefeita  revogou  a licença, que  ela gravou  um 
vídeo dizendo  que ela não tinha dado licença, nem certidão e que 
não tinha feito nada. E depois ela vai chama a imprensa dizendo que 
fez e que tá revogando, que ninguém revoga nada, ninguém revoga 
nada daquilo que não dá, você só pode  tirar  licença de  uma coisa 
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que você deu licença, dizer num vídeo que não fez e dizer no outro 
que tá revogando, isso aí é confessando para população inteira que 
tinha dado  sim. Mas não parou  só por aí não, na página 332 do 
processo do incinerador, queimador de lixo do Riozinho, na SEDAN, 
tem o seguinte  ofício presidente:  ‘A excelentíssima secretaria  do 
estado de movimento ambiental,  gabinete  do secretário, Porto 
Velho, 23 de Maio, a excelentíssima senhora Glaucione Maria 
Rodrigues, prefeita no município de Cacoal´. Tem todo o número do 
processo eu vou disponibilizar todo esse material pros 12 vereadores 
que a população fique sabendo disso,  os 12 vão ter  conhecimento 
do que  tem nessa  documentação, nenhum dos 12 vai poder  falar  
que não recebeu, pode até falar que não leu, que não interessa a lê 
que não vai ter conhecimentos disso aqui, porque cada um é dono 
do seu mandato mesmo, mas eu vou entregar amanhã por protocolo 
certo, então está aqui:  ‘Senhora prefeita,  com os nossos cordiais  
cumprimentos, considerando pedido formalizado por Vossa 
Excelência em caráter informal nesse gabinete informo que 
disponibilizamos no site dessa secretaria o parecer técnico nº 
00105/2018 primeiro do mês de maio do processo nº 
18010240/2014, empresa Riozinho indústria de tratamento 
transformação de resíduos sólidos, com parecer favorável a emissão 
das licenças prévias e de instalação de forma que ficamos apenas no 
aguardo das emissões das certidões de viabilidade  ambiental  e 
postura locacional  no que  tange ao empreendimento  em tela  para  
que possamos emitir as referidas licenças, aí vem as  considerações 
finais, aquela  coisinha,  aquela  lenga,  lenga  e aqui  foi recebido  no 
gabinete da prefeita no dia 05/06/2018 e prefeita Glaucione  a 
senhora me disse pelo telefone hoje que a senhora  não tinha 
conhecimento desse  documento  e que  esse documento  não tinha  
sido protocolado  no seu gabinete,  então a senhora  precisa  saber  
quem é a Valdinéia, que tá aqui o recibo e aí precisa saber também 
prefeita porque é muito sério esse documento, a senhora foi a Porto 
Velho advogar  por essa empresa  e pedir  para  que  liberasse  essa  
licença, aí no dia 6, no dia 5 seguinte, aliás, recebeu documento dia 
05 as 12:30,  no dia 05 o senhor  Antônio Oliveira  Brito secretário 
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municipal de planejamento  já deu o primeira  licença, que coisa 
rápido em meia hora,  aí no dia 06, o senhor  secretário de Meio 
Ambiente, Leandro Soares Chagas, liberou outra licença de 
Manancial. Ora, isso aqui é no mínimo brincar com a população, isso 
aqui no mínimo, no mínimo, querer  fazer  as coisas na escuridão. 
Seguindo, aqui vem o outro  parecer  assinado, presidente,  que é o 
absurdo maior está aqui, eu vou pular porque tem muita coisa para 
falar. O absurdo maior tá aqui, 07 técnicos, 07 técnicos da SEDAN 
deram parecer desfavorável, desfavorável a esse queimador de lixo 
aqui no Riozinho, a esse crime ambiental, com o nome de 
incinerador, 07, e você sabe quem foi que mandou parecer para cá 
assinado? Observe que não tem em cima, tira foto aqui Odair, 
observa que não tem em cima o timbre da SEDAN, por quê? Porque 
quem fez esse análise aqui que liberou essa licença lá na SEDAN foi 
um motorista  do sub  do adjunto,  senhor  Pintanlunga, que  liberou  
para prefeita  em modos ou poder político, como ele não tinha 
técnico, ele é um tecnólogo, ele não é um engenheiro ambiental ele 
não é um engenheiro  químico isso aqui é um conselho  que foi 
montado dentro da SEDAN para decidir se poderia liberar ou não, lá 
atrás em 2016, aí agora o tecnólogo liberou por conta própria e não 
tem nenhum timbre da SEDAN porque ele não tem presidente, o pen 
drive que entra  dentro  do programa  da SEDAN  para  poder  fazer 
documento na SEDAN, é picaretagem, é rolo dos grande colocando 
nosso nariz envolvido nisso, a nossa população de Riozinho,  a 
população de Cacoal  e todos os municípios em volta. Presidente,  
isso aqui  não tem para onde  ir, não tem como  correr  e a prefeita 
Glaucione hoje disse para  mim no telefonema  que  ela e ela não 
tinha conhecimento desse ofício, que ela não sabia disso, inclusive a 
prefeita falou para mim que o secretário, o secretário que liberou lá 
em Porto Velho que mandou esse ofício pra ela, palavras da prefeita, 
tá inventando isso, tá inventando, presidente, o secretário Osvaldo 
Luiz Pintalunga, inventou esse documento e mandou para o gabinete 
da prefeita, ela nunca esteve  no gabinete do secretário advogando 
por esse  incinerador, é muito sério que eu estou falando eu quero 
deixar claro  aqui  que  amanhã entregarei  na mão de todos  vocês, 
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mas não tem para onde correr, isso aqui é no mínimo uma CPI para 
apurar o que  tá acontecendo  por  trás dessa  licença ambiental,  no 
mínimo tem que se apurar,  no mínimo nós tem que dar uma 
resposta para população, para finalizar esse assunto não sei qual é o 
tempo que eu tenho. Falei hoje com Durval Mendonça secretário de 
obras e limpeza  pública de Unaí, e o secretário me  afirmou que a 
usina que foi instalada  em Unaí, Minas  Gerais nunca,  nunca  em 
homenagem, Adailton Fúria, nunca  funcionou,  nunca,  então não 
existe em outro lugar no Brasil essa usina sequer para fazer 
remédio, picaretagem, picaretagem sugeri até o nome da CPI se vir 
acontecer colocar o nome de picaretagem. Presidente, pra concluir. 
É, fiz vinte um pedido de requerimento e fui atendido em dezenove, 
hoje eu vou tá registrando mais dois que não foi dado resposta na 
mesa, e quero providência dessa mesa,  nós estamos aí com pneu, 
com combustível, com patrimônio do município sem saber o que é, 
chegando mais um monte de emenda parlamentar com caminhão e 
carro e máquina cedida para Cacoal, porque não é de Cacoal tá tudo 
com placa de Rondônia no dia  que  mudar  o governador  se quiser  
retira tudo retira e vai ficar pedalando o prefeito que tiver aqui, isso 
nós temos que registrar para deixar lá na frente falar, lá na frente a 
gente falar  sobre  isso. Então presidente,  devido  tempo  ser muito  
escasso, eu tô com projeto de lei aqui,  de um organograma  da 
organização, administrativa  e organizacional  da prefeitura,  que  eu 
não sou muito  bom  em fala,  sou tímido, esse projeto  é para  dar  
aumento para agentes,   gerente  de posto saúde, pro materno,  
obras, aí tem mais umas  coisas aqui  no meio não é nada  contra  
servidor, o que me chamou atenção nesse projeto de lei, que estava 
com pedido  de vista do vereador  Valdecir,  o vereador  Valdecir  fez 
suas anotações que eu nem olhei ainda porque eu peguei hoje e vou 
devolver assim que eu fizer as minhas anotações nesse projeto, esse 
projeto estava com pedido de vista, presidente, e dizer  para vossa 
excelência o que me preocupou nesse projeto foi um áudio que eu 
falei, que eu ouvi da prefeita ontem dizendo que não tem índice, que 
a prefeitura está sem índice, ela ontem disse  no áudio colocou  no 
grupo dos servidores.  presidente, para concluir ela ontem disse no 
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áudio que  não tem  a prefeita  disse  no áudio ontem,  que não tem 
índice na prefeitura, por isso a intenção de querer licitar e terceirizar 
a prefeitura em cento e vinte milhões de reais, não tem índice, não 
tem dinheiro para dar aumento para os servidores  de um centavo, 
aliás o servidor amanhã tá paralisando, amanhã e depois da manhã 
e quer  fazer  da prefeitura  uma  empresa  privada  de cento  e vinte  
milhões de reais, não explicou nem da onde está tirando orçamento, 
não explicou nem dá onde doze milhões, me desculpa  é doze 
milhões quinhentos  e quarenta  e seis mil e cacetada  então tem 
muita incoerência, tanto nesse aqui  que  é um registro  de preço, 
cheio de vícios, como também no projeto de lei quer dar aumento e 
vai no WhatsApp grava  com  a população inteira  a voz da  prefeita  
dizendo não tem índice como é que não tem índice e vai dar 
aumento para servidor? Responda para população, prefeita 
Glaucione, então aqui  tem algumas  questões inclusive  essa daqui  
amanhã eu estou protocolando junto com vossa excelência e todos 
os vereadores  da Câmara, e vou protocolar também um pedido de 
CPI em cima da história desse queimador de lixo no Riozinho porque 
tem muita gente aqui para explicar,  isso aqui ainda vai dar cadeia, 
porque uma licença assinada por  um motorista, tá aqui ó assinado 
por um motorista vou terminar presidente, é motorista da SEDAN fez 
um relatório, um  laudo  técnico um  papel  sem timbre,  porque  não 
pode imprimir dentro da SEDAN. Então nós temos que ter 
responsabilidade e dizer para população para que nós fomos eleitos. 
Obrigado, presidente, um abraço a todos vocês, bom recesso, Deus 
nós abençoe e nos guarde,  e nos guarde ”. O vereador  Claudinei  
Carlos Ribeiro  do PSB,  cumprimentar a todos  os presentes   e diz:  
“Começo a minha  fala, viu como é bom fazer a sessão aqui  no 
Riozinho? Acaba  trazendo  os maquinário para  cá, porque  eu fico 
triste porque um bairro de Cacoal ou um distrito que fica jogado às 
traças durante muito tempo e essa sessão algumas pessoas pediram 
para ir lá para o Jardinópolis, desculpa Divinópolis, não manda para 
o Riozinho não que tá feio lá, não manda lá não que a população vai 
xingar agente, não, manda para o Riozinho, manda para o Riozinho, 
eu pedi,  eu fiz até um convite para prefeita e o vice estar aqui hoje 
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presente para estar  perto  do povo  aqui como nas campanhas, nas 
eleições, mas realmente não aceitaram meu convite, e o serviço está 
sendo feito aqui graças a Deus, porque teve essa sessão itinerante 
agora, que eu tenho que não veria nessa momento  para cá os 
maquinários e eu  espero  que saiam daqui quando terminar  100% 
Riozinho, cascalhado,  arrumado  mesmo  do jeito que  a população 
daqui merece, não com politicagem, não porque é só veio a sessão 
e tão fazendo um serviço, isso aqui tô falando a verdade, estão aqui 
porque tem essa sessão hoje, tiraram  os maquinários de outros 
lugares para mandar Riozinho aqui no sábado. Porque não veio de 
um dia normal sem ter vindo a Câmara pra cá? Eu espero vou estar 
fiscalizando amanhã que  o maquinário continua  aqui  e terminar  o 
serviço que estão começando, uma coisa que eu vi que melhorou no 
Riozinho, uma coisa na sua cabeça melhorou aqui, foi a iluminação 
pública, porque o resto não vi melhora nenhuma no Riozinho, nesses 
um ano  e seis meses  aqui  é um  bairro  de todo  mundo  vem aqui  
pedir voto,  vem aqui abraçar as pessoas,  que depois  que passa as 
eleições, somem,  só que  eu vejo muitos  vereadores  cobrando  só 
que infelizmente é o executivo que executa e nos grupos WhatsApp 
igual o grupo  do Riozinho,  muita   gente  desanimado  para  vir na 
sessão que já sabe da politicagem que é, mas não é por  parte de 
alguns vereador  que o vereador  cobra,  mas infelizmente, pouco se 
fazem por Riozinho.  Eu quero  também falar  nossa  prefeita  esteve  
numa rádio aí, falando dos doze milhões e quinhentos e falando de 
pessoas que  querem  denegrir  a imagem  dela,  que  pessoa  que  é 
pré-candidatos e falou coisas pelas pelos ventos e eu quero te deixar 
bem claro  que  ninguém está contente  com esses doze milhões e 
quinhentos para terceirizar funcionários em Cacoal. Cacoal tem 
muitas pessoas  que  trabalham funcionário público tem portariados  
que trabalham muito,  só que  tem que  fazer  um  limpa  também, o 
que prejudica muito hoje da política são os acordos de campanha, os 
acordos de campanha que você faz, vereador faz, empresários faz, 
para depois  colocar  pessoas  nas portarias  para  ganhar  dinheiro  e 
muitos sem trabalhar, como  já falei muitos trabalham, então esses  
doze milhões e quinhentos da para tá fazendo muito mais coisa hoje 
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estrutura o Riozinho,  o Riozinho  é Cacoal,  Cacoal em geral,  por 
exemplo Cacoal  hoje se paga  quase  um  milhão e duzentos  só de 
aluguel por ano,  era quinhentos  mil, até 2016 quem paga aluguel  
sabe como é já falei mil vezes as minhas falas, um milhão cento e 
noventa e oito mil nós pagamos de aluguel hoje, no ano em Cacoal 
esses doze milhões e meio, porque não pegou e reforma a SEMAST, 
porque não reforma Unidade Mista, porque não reforma o Tele-club 
e joga todas  as secretarias  para  esses pontos  que  cabem  tudo  e 
ainda sobra  espaço,  não daria nem a metade desse  valor,  só que 
tem que terceirizar  funcionário será que os professores  algumas  
outras pessoas  estão feliz com  isso, será que  eles estão contente  
com isso, a prefeita perguntou isso? Que na hora de pedir voto ela 
abraça, beija,  mas perguntou pro  sindicato, chamou os vereadores  
para conversar ou chamaram sua base dela e não chamaram a base 
do povo e fica essa pergunta.  Quando  for assim  chama-nos  para  
participar sobre esses valores, como eu falei nós tem que derrubar 
esses 20% dela  essa, essa Casa tem obrigação de derrubar  esse 
20% dela,  que  bota 5% para trabalhar sem passar pela  Câmara é 
muito ainda, porque uma caneta BIC tem que passar pela  Câmara 
que nós somos fiscais do dinheiro  público, então ela tem quase  
quarenta milhões para trabalhar sem passar pela Câmara, então ela 
pode fazer o que ela quiser, como está fazendo agora, como licitar 
sonorização de setecentos e poucos mil, é muito dinheiro, aí fala que 
não tem dinheiro para tal coisa, para isso, para aquilo. Cacoal hoje 
precisa de passar para o estrutura administrativa muito grande, são 
muitas pessoas  ganhando  muito e muitas  ganhando  bem  pouco,   
pessoas concursadas.  Então fica  difícil pra  gente  ficar  cobrando as 
coisas e nada acontecer, então esses doze milhões e meio, não vejo 
em boa  hora,  não vejo o momento  certo,  como  a secretária falou 
aqui do hospital do Greenville, eu para mim também, nós temos que 
reorganizar as nossas UBS, voltar a funcionar, voltar não, funcionar a 
UPA para  descarregar  o HEURO,  o HEURO  hoje estava um caos 
hoje, só tinha  um médico hoje no ambulatório atendendo  e mais 
muitos na sala vermelha, na Semi-UTI, então tem coisas que não é 
só construir hospital como é que vai ter gente pra trabalhar naquele 
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hospital vai arrumar esse pessoal para trabalhar hospital, fica difícil. 
O Brasil  tem  dinheiro  para  construir  as coisas,  tem  horas  que não 
pode, tem que negar o dinheiro vir para cá, e depois o prefeito vai, 
tem que rebolar  para  fazer os poder  trabalhar  que  é no mínimo 
cento e cinquenta  funcionário, duzentos  funcionários num  hospital  
desses no mínimo, então fica difícil. Eu quero também falar da 
marginal, secretário ajuda aquela marginal  em frente à Valcar,  em 
frente à Concreaço aquele povo quantos anos sofrendo com aquilo 
ali, fala que é o DENIT, mas Cacoal estava apodando as árvores da 
BR, então pode  passar  sim uma  patrol  lá, dar uma  raspada  boa 
naqueles buracos,  pode estava cortando  árvore, pode passar o 
maquinário lá então, não vem falar que é do DENIT  não. Então 
muita gente  ali reclamando,  posto  Clivale,  os empresários ali, que  
gera muito emprego  é uma entrada  do Vista Alegre, do bairro 
Primavera, de todos os bairros ali por cima ali, e os empresários não 
aguenta mais aquela poeira e aqueles buracos, dá o pique do serviço 
de acordar para trabalhar ou voltar para o almoço, tem que usar o 
marginal que a BR não dá conta de tanta gente então fica aí 
secretário passa uma patrol lá, raspa aquela  terra para aquele 
pessoal lá, porque  o DENIT  não está fazendo  o serviço de casa,  
cadê os nossos deputados  federais  para  mandar  uma  emenda  ali 
para nós fazer um recapeamento  ali naquela  parte é uma parte 
pequena, parte simbólica, mas fica os empresário direto ligando para 
esse vereador, para alguns vereadores cobrando que é obrigação é 
cobrar, mas a nossa obrigação de cobrar também e executivo 
executar, junto ao DENIT também, cobra o DENIT, DER para ajudar 
também, que ali fica difícil. Eu quero também falar aqui daquela, do 
ISSQN da construção de trinta  reais para  cento  e noventa  e três 
reais que a prefeitura subiu sem passar por essa Casa por decreto, a 
população tá sofrendo construir suas casas e seus comércios, seus 
barracões, uma obra de dois  mil reais,  pagar aí doze,  quatorze mil 
reais só de liberação de obra que é ISSQN construção e nós 
perdemos a Câmara perdeu na justiça, infelizmente mais de 600% é 
muita coisa de aumento  que  a prefeita  fez com a população que  
estão construindo, hoje mais de 40% hoje estão irregulares as obras 
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em Cacoal,  por quê? É muita  taxa  é muito  tributo,  população não 
aguenta pagar  mais, então tem que  ver, que  mandar  um projeto  
para essa Casa para  regularizar  esse ISSQN,  os engenheiros  tão 
reclamando, as pessoas tá reclamando  também, que é o valor 
absurdo o valor que não passou por esta Casa e sim só pela 
prefeitura por  decreto.  No mais  quero  agradecer  a Deus por  estar  
aqui hoje,  Riozinho  conta  comigo  com esse vereador  para  cobrar  
sempre o executivo,  que a gente quer o melhor para todo mundo, 
quer que Cacoal cresça desenvolva  e que chegando  a usina de 
asfalto que  era para  inaugurar  dia 15 julho  agora,  até agora  não 
chegou, que  venha  para  o Riozinho  também pelo  menos  nas vias 
principais do Riozinho,  fazer o recapeamento  sendo  que  também 
tenho que esperar também o SAAE para fazer rede esgoto executar 
essa rede de esgoto se não vai ter que quebrar asfalto tudo de novo 
como aconteceu no passado. Um abraço a todos tenha uma ótima 
semana”. O vereador Claudemar Littig do PDT, cumprimenta a todos 
presentes e diz: “Senhor presidente,  ouvindo  as falas  dos colegas  
vereadores, é bom fazer política sadia, a política que vem construir e 
dar benfeitorias para a nossa cidade, quando se falou, quando nós 
seis vereadores  foram aí crucificados pelos fakes nas redes sociais, 
quando falamos desse recurso de um milhão, que a Câmara 
devolveu não é projeto  do presidente,  não é projeto  de vereador  
nenhum, é recurso  da Câmara que foi devolvido  para  a prefeita  
Glaucione executar no município de Cacoal. E foi falado da reforma 
aqui da UBS do Riozinho,  na época ali, há 15 dias atrás quando  
seguramos o projeto era apenas,  vereadora  Maria, duzentos e 
cinquenta mil, para reforma, e quando se faz política sadia, quando 
as pessoas vem criticar, nós fazemos políticas sadias para realmente 
beneficiar a nossa sociedade, e segurando esse projeto lá veio mais 
cem mil, para  essa reforma,  vereador  Jabá e como os fakes de 
Cacoal coloca, estampa  a cara de vereador  falando  que somos 
contra a população de Cacoal, eu queria  que os fake que são 
mandados aí pelas lideranças maiores da sociedade  de Cacoal 
falasse em relação desse beneficio que os seis vereadores 
seguraram e ganharam  mais cem mil para  o distrito  do Riozinho  
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senhor presidente.  Gostaria  que  os fakes se posicionassem  nesse  
momento e colocasse  a cara  dos seis vereadores  estampados  na 
redes sociais que colocamos e graças a prefeita que atendeu e aos 
doze vereadores que tem responsabilidade sim. Quando se devolveu 
um milhão de reais foram feito sugestões para melhorias da nossa 
cidade, e graças a Deus, Riozinho pelo menos uma vez em seis anos 
de mandato, Riozinho vai ser contemplado com recurso da Câmara 
Municipal, fico feliz por isso, vereadora  Maria,  mas é nosso papel  
aqui estar  cobrando melhorias. Em aparte vereador  Mário Angelino 
Moreira: “Parabenizar, vossa  excelência, e só tem uma explicação, 
se tem a cara de seis que estava atrapalhando, né, alguém colocou 
isso, fake não vai explicar,  porque fake não e gente,  obrigado”. O 
vereador Claudemar  Littig retoma seu discurso: “Com certeza 
vereador. E falando  e continuando  e falando  da política sadia  foi 
sugerido para ir lá para o Distrito de Divinópolis essa sessão 
itinerante, eu quero aqui parabenizar a vereadora Maria, quando fez 
o projeto  da sessão itinerante,  esse projeto  é maravilhoso,  aonde  
esse projeto  vem trazer a Câmara Municipal  perto da sociedade,  
perto dos moradores  e também o objetivo  dessa  sessão itinerante 
era trazer as melhorias junto e ta aí o poder executivo trazendo os 
maquinários no Riozinho porque se não, secretário Chiquinho tenho 
certeza que seu planejamento  não era esse, de estar atendendo  
Riozinho, mas graças a sessão itinerante estar aqui sendo 
contemplado com os maquinários, aqui o Riozinho, eu fico feliz por 
isso, Chiquinho por  ta aí dando qualidade aí de vida aqui,  para os 
moradores do Riozinho. Eu quero aqui, senhor presidente, falar um 
pouco dos meus trabalhos durante seis mandatos. É difícil trabalhar 
numa sociedade  hoje aonde  que  as pessoas  criticam  vereadores,  
senadores, deputados,  mas realmente a população acompanha  
pouco os trabalhos dos vereadores,  quando se falamos de projetos 
de leis de nossa autoria realmente se você fazer, pedir, vereadora, 
para poder  falar um projeto  de  lei a população pouco acompanha. 
Mas nós aqui, eu como vereador  principalmente  votei contra o 
aumento da taxa de  lixo, vi no momento  que não era  o momento 
de, de fazer taxa, hoje nós estamos cansados de pagar e tem pouco 
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resultado, pouco retorno da nossa taxa de lixo. Votei contra a taxa 
do IPTU. Votei contra aqui o aumento da taxa de ISS que o vereador 
Castelo acabou  de dizer  aqui.  E aí também vereadores  quando se 
fala de um projeto de doze milhões e meio, para Cacoal, no inicio do 
ano votei contra o remanejamento de noventa mil, que era, Gilvan, 
que era para atender o esporte e os mesmos doze milhões, se fala 
em terceirizar assessoria jurídica, esses noventa mil tiraram que era 
para trabalhar no esporte para pagar assessoria jurídica no município 
de Cacoal, votei contra porque vemos ali que não tinha necessidade, 
o nosso  esporte  que  necessita  tanto  de recurso,  que  tirou  aí, seu 
presidente, quase  mais de setecentos  mil reais,  no orçamento do 
esporte desse ano, então eu vi a necessidade  que não era o 
momento de tirar  esses noventa  mil.  Também, senhor  presidente,  
ganhamos de emenda  parlamentar,  eu via aqui  a Joelma  fazendo  
explicação, nós ganhamos quinhentos e cinquenta mil,  que  esta  lá 
construindo duas salas e a secretária que acabou de dizer aqui para 
atender a oftalmologia no nosso  município de  Cacoal,  onde  vamos  
ter aí pessoas profissionais  nessa área através do senador  Acir 
quinhentos e cinquenta mil, para atender a saúde, ganhamos aí cem 
mil reais, para distribuir mudas de café, hoje Cacoal se desponta aí a 
nível nacional do melhor café em qualidade do Brasil e ganhamos aí 
cem mil do deputado Hermínio Coelho para atender aí a distribuição 
de mudas de café e mais quatrocentos mil reais, para a construção 
de, da quadra de esporte lá na linha 11. Sem contar que o vereador 
Mão conseguiu  climatizar  uma escola sem recurso  do município, 
conseguimos de emenda parlamentar, uma escola 100% climatizada 
na zona rural. Conseguimos aí, vereador Valdecir, dezoito quilômetro 
de patrolamento sem exonerar o município, oito quilometro da linha 
Chico Arruda  que  esta lá patrolada pelo  DER  e oito quilômetro na  
linha 21, então vejam só, secretário Chiquinho,  tamo fazendo  o 
nosso papel  nessa Casa de Leis, nós fazendo  papel  correto que 
temos que ser, sem picuinha  um vereador  um com o outro,  em 
relação ao projeto de incineração vou ta aqui amanhã, uma reunião 
aqui, a partir de amanhã vou começar a me posicionar eu vou olhar 
os prós, a favor  e contra,  eu  quero  saber a realidade, se não tem 
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politicagem de A e B nesse  projeto.  Porque  às vezes  é fácil falar,  
mas as vezes também tem que saber ouvir e nós vamos estar aqui 
amanhã, senhor presidente, segundo informações os doze 
vereadores e mais a empresa e mais não sei mais quem junto com a 
SEDAM, o secretário de meio ambiente,  a partir  dai de amanhã 
ouvindo os técnicos e conhecendo  esse local  e essa  empresa,  e a 
partir de amanhã o vereador  Mão vai começar a se posicionar em 
relação a esse projeto. Eu quero aqui, senhor presidente, falar aí e 
cobrar do secretario  Chiquinho, agradecer  aí Chiquinho começou o 
aterro lá da galeria da 12, nós que defendemos muito a zona rural, 
conseguimos no mandato passado aí oito galerias e vereador 
Valdecir, apenas três foram concluídas e eu espero que essas outras 
cinco aí possam ser concretizada até no final do mandato da prefeita 
Glaucione e também Chiquinho  cobrar  ali lá da a substituição da 
ponte da Linha  15 B, por tubo  armco  que  já esta autorizado pelo  
DER, que vossa excelência possa ir lá atender, porque aquela ponte 
ela aí demostra  perigo  para  a sociedade,  para  os moradores  que  
passam por ali. Eu quero  ali, senhor  presidente,  não sei o meu 
tempo teria  mais  coisa  para  falar  aqui,  mas  agradecer  a Deus por  
essa oportunidade de voltar ao Riozinho e a população do Riozinho, 
a gente  esta  a disposição a qualquer momento  aí pode procurar o 
vereador Mão que estou aí as ordens aqui da sociedade do Riozinho, 
obrigado senhor presidente, pela tolerância fique todos com Deus”. 
O vereador Rogério Soares Chagas do MDB, cumprimenta a todos a 
presentes e diz: “Quero iniciar o meu discurso  parabenizando  o 
secretário Chiquinho  por estar aí desenvolvendo  este excelente 
trabalho esperamos sim secretário um trabalho aí de qualidade que 
o senhor  possa fazer esse trabalho  sem pressa,  para  que possa 
trazer aí realmente  tranquilidade e conforto  os moradores  aqui  do 
Riozinho que se faça aí essa limpeza o patrolamento e 
cascalhamento, que não precisa é apressar esse  serviço, sei que a 
demanda é muito  grande,  mas  sei também que o pessoal  aqui do 
Riozinho está esperando já há muito tempo aí esse  trabalho então 
que se possa  fazer  aí realmente  o serviço de qualidade aonde  vai 
atender o anseio da população, e esse mesmo recado  e quero 
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parabenizar aqui também o Jair, é, que está à frente aí do trabalho 
da iluminação, é, estive hoje aí também acompanhando os trabalhos 
e sei que  faltou  um pouco  de material,  então Jair quando  chegar  
esse material,  que  se possa  fazer  o serviço aqui,  é, realmente  de 
qualidade um serviço aonde não vem deixar a desejar,  porque  
estamos aqui os doze vereadores  cobrando  por melhorias pro 
Riozinho, a gente cobra muito e muitas das vezes  o executivo não 
atende a gente,  não é a gente,  né, na verdade  a população, não 
atende no tempo  hábil, mas a gente  sabe  que  é deficiencia,  mas 
agora quando se vem fazer esse  serviço a gente peça que se faça 
um serviço realmente de  qualidade porque a população merece.  E 
quero aqui também falar dessa  empresa,  desse  incinerador, aonde 
muitos, a gente  foi pego  de  surpresa e se incinerador já vem aí a 
longa data esse pessoal montando essa empresa e tal e a gente não 
sabe aqui  não tem um parecer  técnico, nem os vereadores  aqui e 
nem a população do  Riozinho, para saber realmente o que é isso, 
então eu quero aqui também fazer um convite para os moradores do 
Riozinho amanhã vamos estar nessa empresa, vamos estar os doze 
vereadores aqui, vamos estar com técnico, vamos estar com 
pessoal, com biólogo que  vai tá fazendo  aí um levantamento  pra  
gente, vai fazer um estudo, porque a gente tem que saber de fato o 
que é isso, se realmente essa empresa vai vir trazer prejuízo para a 
população do Riozinho,  se essa  empresa  gerar  pelo  menos  dor  de  
barriga no povo aqui já é pra parar. O meu posicionamento é esse, 
se essa empresa  vim aqui  causar  qualquer  tipo de prejuízo para  
população do Riozinho,  eu tenho  certeza  que  os doze vereadores  
aqui tem que  abraçar essa bandeira  e que  esse empresário pega  
essa Usina  dele  e monta  em outro  lugar,  mas aqui  no Riozinho  e 
nenhum lugar  de Cacoal,  nem  linha  nenhuma  no nosso município 
não vai instalar essa usina, só que a gente precisa saber sim o que 
realmente é isso e se provar que não existe nada, eu também aí eu 
peço aqui, não aqui defendendo, não sendo advogado de empresa 
nenhuma, que  eu não sei nem  quem  é o dono  dessa  empresa,  a 
gente vai conhecer ele amanhã. E eu faço esse convite a população 
do Riozinho, para que possa comparecer  aqui também alguns 
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representantes aqui, que amanhã estiver disponível, compareça aqui 
na empresa se eu não me engano a reunião amanhã 9:00 horas da 
manhã, né, Maria?  Que compareça nessa empresa,  vamos ver o 
que, que é realmente  de fato essa empresa,  porque  teve um 
empresário aqui  que  falou  que  a empresa  é boa,  teve vereador  e 
outras pessoas  que  diz que  a empresa  não presta,  então a gente  
tem que conhecer de fato e de direito o que realmente é isso, se vai 
vim gerar emprego,  se vai vim é trazer é benefício para população 
do Riozinho  ou se vai vir trazer  doença e mais  transtorno a nossa 
população, então eu quero aqui deixar é esse convite a toda 
população do Riozinho,  a também algum  morador  de Cacoal  que  
quiser nos acompanhar,  essa reunião é muito importante  que 
compareça várias pessoas  para  ver o que  realmente vai acontecer  
amanhã, a gente  vai saber dos pareceres  de biólogos, do povo do 
ambiental aí das escolas que vai vir com a gente, para falar que essa 
empresa gerar  prejuízo ou se vai gerar  trabalhos e empregos  aqui 
para o nosso setor do Riozinho um setor aonde tem que vir empresa 
sim, tem que instalar no Riozinho gerar emprego e trazer mais renda 
para nossa população. E por hoje é só muito obrigado”. O vereador 
Pedro Henrique Rabelo do PMDB, cumprimenta a todos presentes e 
diz: “Bom, senhores vereadores,  senhor presidente, eu quero dizer 
para vocês que nessa noite estou muito feliz em poder participar de 
mais uma sessão itinerante, esse projeto maravilhoso que tem como 
objetivo levar o poder legislativo Municipal até a nossa comunidade, 
e aqui a autora do projeto vereadora Maria Simões, é importante a 
gente reconhecer  ações como essas, parabéns vereadora pela 
iniciativa de fazer um projeto que vem levar o conhecimento do que 
são os trabalhos  legislativos até a comunidade.  E hoje aqui no 
Riozinho, e eu lanço uma pergunta para vocês: Riozinho, bairro ou 
distrito? Olha dizer  para vocês que uma pergunta tão simples, mas 
dá um trabalho para poder saber a resposta, e ainda não chegamos 
no ponto certo, estive fazendo  um estudo procurando  algumas  
pessoas na prefeitura,  organizando  algumas  leis, e a gente se 
depara com uma situação que Riozinho teve a sua expansão urbana 
se eu não me engano vereadora Maria, no ano de 2010 mexeram no 
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plano diretor,  e trouxeram a expansão urbana até o Riozinho. Mas 
há uma confusão se essa expansão chegou até o Riozinho ou parou 
até aqui  na  entrada da nove,  e aí procurando alguns documentos,  
não achamos  nenhum  decreto  que  diz que  Riozinho  virou bairro,  
então, na incerteza Riozinho continua sendo distrito. Mas nós vamos 
a fundo  a isso, é, para  poder  resolver  essa situação por que  os 
próprios moradores ficam incertos, mas lá na prefeitura hoje, é, eu 
fui pesquisar, e quem hoje quiser escriturar ou fazer a venda do seu 
terreno e for até o cartório, vai sair escritura  como  distrito,  então 
Riozinho é distrito até que prove ao contrário ou que se faça aí um 
decreto a lei alterando pra bairro.  Mas  é uma dúvida que eu tinha 
desde o ano passado e já tinha provocado algumas vezes pra gente 
saber e informar a população. Bom, senhoras e senhores, na 
semana passada eu estive aqui no Riozinho fazendo uma caminhada, 
já alguns dias eu tenho feito essa prática de visitar alguns bairros e 
caminhar junto com as lideranças do bairro, o próprio presidente, e 
na semana  passada  eu estive com Gilvan  e também o professor  
Anderson que é muito conhecido aqui no Riozinho juntamente com 
meu amigo Fúria, o Cássio, e andamos um pouco pelo  bairro para 
poder fazer  um levantamento  das necessidades,  como  o vereador  
Castelo disse, parece que é só marcar uma festa ou marcar sessão 
que o maquinário vem trabalhar né, e o meu Facebook me trouxe 
uma lembrança do ano passado exatamente no dia 12 de junho, e 
estava até ao lado  da  vereadora  Maria,  que  as máquinas estavam 
trabalhando aqui no canteiro Central fazendo a limpeza, e de lá para 
cá poucas benfeitorias  foram feitas, bom nós sabemos que o 
Riozinho ele não é esquecido,  que eu vejo por diversas  vezes o 
presidente dessa  casa  vereador  Paulinho lutando pelo  Riozinho  no 
seu discurso, outros vereadores levantando defendendo, e como foi 
discutido no grupo  do WhatsApp  hoje do Riozinho,  o papel do 
vereador é ele fazer aquele papel de assessoramento do executivo, 
levantando quais são as necessidades e fazendo as indicações, são 
inúmeras de indicações, centenas de indicações que já foram feitas 
pelo Riozinho,  mas cabe  o Executivo  executá-las. Então senhores,  
nós sabemos da necessidade que nós temos, de tudo que tem que 
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ser feito,  não cabe aqui ficar  elencando,  ficar falando quais são as 
dificuldades, que quem é morador aqui do Riozinho já sabe qual que 
é, e vai ficar muito repetitiva  a gente  ficar batendo  em buraco,  
iluminação, enfim,  mas eu  gostaria de  aproveitar a oportunidade e 
que fosse encaminhado senhor  presidente,  um  oficio  para  o DNIT  
que é o Departamento Nacional de Infraestrutura e Transporte, nós 
temos aqui uma rodovia de grande movimentação, a nossa BR 364, 
e vocês vem a dificuldade que é até mesmo para você atravessar e 
chegar aqui no Riozinho, hoje vossas excelências vieram aí de carro, 
de carona, vira dificuldades que é, primeiro, é uma BR escura você 
não tem visão, segundo,  o mato está tão alto que você não 
consegue aí identificar onde é a entrada onde não é, nossa ponte ali 
do começo que é aquela dificuldade, e que já foi aí tão visada por 
política e nada foi feito. Então gostaria que fosse encaminhado esse 
oficio, com todas essas informações ao DNIT buscando aí soluções 
com urgência, pra que o povo do Riozinho  eles possam ter aí 
acessibilidade, que corram  menos  perigo  quando  vier atravessar,  
nós temos uma escola aqui do outro lado a gente sabe o transtorno 
que é mesmo com esses redutores de velocidade. Bom, quando se 
fala em Riozinho,  também fala-se  muito  em emprego,  geração de 
emprego, povo quer  trabalhar,  o povo quer  trabalhar,  os jovens,  
têm muito jovem entrando  na droga  no crime porque  não têm 
emprego presidente,  não tem emprego e nós temos aqui no 
Riozinho uma grande quantidade de jovens, adolescentes e adultos 
desempregados, mas o que que precisa  para ter emprego?  Nós 
precisamos de empresas  e indústrias, e o Riozinho tem uma coisa  
muito boa que é espaço, nós precisamos  trazer indústria para  o 
Riozinho. Olha só, falei da BR 364, vocês vêm diariamente  a 
quantidade de caminhões que entra  no nosso estado,  que  passa  
aqui pela nossa BR, o Riozinho poderia muito bem ter um centro de 
distribuição pra receber ver essas cargas, o Riozinho podia ter aqui 
uma indústria que recebesse  e beneficiasse o produto que vem de 
fora, nós estamos  pagando  caro por isso, porque  estão pagando  
caro? Nós temos aí pessoas desempregadas, nos temos jovens que 
estão aí à margem da sociedade porque não vê uma expectativa de 
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futuro de geração de emprego entrando no mundo das drogas, isso 
aqui é conhecimento  de todos  vereadores,  nós passamos  por  isso 
todo dia, a gente  ver o centro  de Cacoal  lá com várias pessoas  
pedindo no semáforo, com jovens se embebedando  por aí sem 
expectativas, e nós como  representante  da  população do Riozinho  
de Cacoal,  dos bairros,  nós precisamos  lutar  pra trazer  indústrias 
para nossa  cidade,  mais indústrias boas que  venham  beneficiar  e 
não que venham  prejudicar  a população, então fica aí a nossa 
cobrança, o empenho que cada um dos senhores, de vossa 
excelência, que nós possamos correr atrás, que o executivo abre as 
portas do Riozinho ‘pras’ indústrias, nós temos terrenos, nós temos 
aí ó, a margem dessa  bem  até chegar  em Cacoal  toda disponível, 
que a gente possa ir incentivar a implantação e geração de emprego 
através de indústria e centro de distribuição em Cacoal. Bom Senhor 
Presidente, falei um pouco  do Riozinho  e não podia  esquecer  de 
citar que o deputado federal Expedito Neto, ele deixou uma emenda 
de duzentos e sessenta mil reais,  que a princípio era para reforma 
da creche do Riozinho, mas como o recurso Federal ele não, ele vem 
para a ampliação e construção não pode ser aplicado na creche e aí 
chegou-se um consenso  que vai ser construído no Riozinho  uma  
rodoviária, ou centro de transporte ou uma base comunitária né, um 
terminal rodoviário e dentro  desse  terminal  vai ter um espaço pra  
administração, um espaço que possa realmente atender as pessoas 
com qualidade,  quem  sabe  aí colocar  um  caixa  eletrônico, colocar  
algo que movimente aqui o Riozinho, que possa atender as pessoas 
com dignidade  e respeito. Bom, terminando  um pouco sobre o 
assunto do Riozinho, eu gostaria de falar que na semana passada eu 
estive junto com Associação de Pais Amigos Surdos Águia de Cacoal 
no Tribunal  Regional Eleitoral onde a comunidade  pode dispor 
através do seu presidente que é surdo, as necessidades que o surdo 
tem dentro  do período eleitoral,  muito se fala em acessibilidade,  
muito se fala em poder trazer as pessoas com deficiência, ou 
aquelas pessoas que tem algum tipo de dificuldade na acessibilidade, 
pra dentro  do processo  eleitoral,  mas quando  chega  o processo  
eleitoral o que  a gente  vê? Nós vemos  total desrespeito,  pessoas  
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que fazem  reunião, não tem o intérprete de libras,  ou que  fazem  
reunião no tema acessibilidade pra o deficiente poder acompanhar, e 
nós precisamos  que  seja justo,  porque  o deficiente  vota, o surdo  
vota, ele é cidadão como  eu  e você, ele paga imposto,  então nós 
precisamos valorizar  essas pessoas  que não é um grupo pequeno,  
hoje em Cacoal nós temos aproximadamente quase 100 surdos, isso 
é uma porcentagem  muito grande  pro nosso município, e vem 
crescendo a cada  dia porque  o surdo  tá casando  com surdo,  e a 
expectativa de nascer um filho surdo é muito grande, e nós temos aí 
a exemplo  a Márcia que tá grávida já, aí de seis meses  esperando 
uma linda menina e que precisa de acessibilidade,  então nós 
estivemos lá, apresentamos quais são as dificuldades que os surdos 
tem, o Dr Milani que está como o Juiz Eleitoral e a chefe de cartório 
do nosso município a doutora Karine, nos ouviu com muita atenção 
fez aí a ata de toda a reunião, e vai estar aí tentando atender dentro 
do possível todas  as necessidades  que  o surdo  precisa  pra  poder  
participar do processo eleitoral de forma respeitosa. Seu presidente 
meu tempo  tá acabando,  mas eu não poderia  deixar  de falar  da 
escola Celso Ferreira,  como você estão vendo essa escola toda 
bonita, cuidada, parabenizar administração dessa escola e nome da 
sua representante  diretora Lídia, a toda equipe  escolar por ter 
cuidado muito bem desse ambiente. Vale lembrar que essa escola já 
foi assaltada, roubada, várias vezes depois que o governo do estado 
tirou os vigilantes das escolas, as escolas foram prejudicadas,  
Porque sistema  de monitoramento  de câmera, ela não prevê, ela 
não inibe o cara o cara entra aqui leva e depois, ah depois vai rever 
as imagens aí entrar  com uma ação alguma coisa,  nós precisamos 
retomar com os nossos vigilantes para que possam cuidar do 
patrimônio que é nosso, que a gente paga e com muito suor, então 
Professora Lídia, Parabéns pela Escola, dizer que esses dias senhor 
presidente, eu peço um minuto para concluir o meu discurso, foi se 
falado sobre  tem um professor  de Fanfarra  no Celso Ferreira  que  
recebeu um kit, no ano  passado quando foi entregue  esses kit de  
Fanfarra em Cacoal,  que foram 4 em Cacoal  e 1 na escola Nilo 
Coelho em Andreazza, eu me posicionei de uma forma 
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extremamente positiva  e ao mesmo  tempo  cobrando  do executivo  
Estadual que não adianta você entregar o equipamento no valor de 
90 e poucos mil reais para uma escola, e você não tem um monitor 
de fanfarra, você não tem o monitor,  um professor  pra  ensinar as 
crianças tocar,  ou seja,  foram quase  quinhentos mil reais,  entrega 
em Cacoal, estão todos guardados, muitos até sem local apropriado, 
porque não tem um professor  pra  ensinar  a dar  aula  de fanfarra.  
Dizer para  vocês que  depois  desse  discurso  nós tivemos  correndo  
atrás de  junto com deputado Léo Moraes,  e nós conseguimos que 
fosse aberto, e está aberto se não me engano, as inscrições fechou 
‘é’ dia 20 para monitor, e foram abertas cinco vagas para monitor de 
Fanfarra em Cacoal, tão dizendo que foi válida nossa cobrança, nós 
corremos atrás e hoje tem aí um edital correndo para contratação de 
cinco monitores de Fanfarra  e eu espero que Cacoal consiga 
preencher essas vagas  e o Riozinho  seja contemplado.  Meu  muito  
obrigado, que  Deus  abençoe a cada  um de vocês, e o Vereador  
Pedro Rabelo está à disposição de todos”. O vereador  Valdecir  
Aparecido Nunes  PTB, cumprimenta  a todos presentes  e diz: “Eu 
inicio, senhor presidente, o meu discurso solicitando dessa casa que 
envie um ofício ao pastor  presidente do ministério Palavra de Vida 
Djalma Gaudino,  ministério situado ali no bairro Teixeirão pela 
realização do 10º encontro de homens e mulheres que aconteceu no 
último dia 22, 23 e 24, foi uma benção, uma festa maravilhosa e o 
agir de Deus ali presente  na vida de cada um de nós que ali 
acompanhamos esse brilhante  evento. Também parabenizo  aí a 
AMEC por ter iniciado aí no dia de ontem, dia 24 mais um 
campeonato municipal,  união dos nossos desportistas,  desejo e 
sucesso a todos,  e claro  que  mais  eventos  venham aí em prol  do 
nosso esporte que também entendo  que é uma ferramenta  de 
educação. Dizer aqui  que  sou, estou  vereador  ao lado povo,  não 
estou aqui vereador da base de prefeita, estou aqui defendendo com 
coragem e responsabilidade o meu mandato, confiado 
primeiramente pela permissão de Deus e depois pelo povo ordeiro e 
trabalhador da cidade de Cacoal inclusive aqui do Riozinho o qual eu 
agradeço muito, dizer que não tenho nenhum parente na 
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administração, muito menos pedir vaga para minha sogra que tanto 
merece, mas não pedi.  Dizer que  o HEURO  está sobrecarregado,  
está sim, e o governador do PSB o qual temos um vereador aqui que 
gostaria de saber também qual as suas cobranças em prol do povo, 
temos um deputado aqui da cidade Pimenta Bueno, seria muito bom 
se mandasse  uma ambulância para atender  o nosso povo, não 
somente os pacientes que também merece  ser atendidos, mas fica 
aqui a nossa sugestão. Essa questão de tirar a sardinha pro seu lado 
e querer  jogar  não somente esse  vereador,  como os outro demais 
colegas contra principalmente o povo, isso tem que acabar, eu não 
vou admitir  nunca  ou que  prove  ao contrário, continuo  o mesmo  
com a mesma humildade tentando fazer o melhor pela confiabilidade 
do nosso povo. Eu quero aqui parabenizar administração através da 
secretaria de obras mesmo que tardiamente está aí, que possamos 
fazer outros encontros aqui, outras reuniões, para que o nosso povo 
ordeiro e trabalhador aqui desse distrito, também receba o benefício 
repito aqui tardiamente,  mas confio que outras situações devem  
acontecer e precisam  acontecer  aqui para o nosso povo, este 
vereador mesmo tem solicitado aqui, junto com o vereador Paulinho, 
nosso presidente,  o vereador Wilson Teim, solicitamos aqui a 
reforma da UBS do São Judas que precisa de um técnico de 
enfermagem que precisa de uma recepcionista, nosso povo merece 
toda a estrutura, tem cobrado bloqueteamento nas  principais aqui 
para facilitar a trafegabilidade do nosso  povo,  tem uma quadra de  
futebol sintético que aqui está, já está no processo  licitatório e vai 
acontecer,  como  vai acontecer  o ônibus a entrega  do ônibus no 
próximo dia 29, para  o CERNIC  já convido  a população ordeira  e 
trabalhador aqui desse distrito as  15:00 horas ali no CERNIC. É do 
representante desse vereador do partido desse vereador PTB, 
deputado federal  Nilton Capixaba, que tem cobrado o seu trabalho 
que tem parabenizado pela sua luta, que tem feito sim sua obrigação 
em prol do povo. Aproveitando aqui a presença do nosso secretário 
de obras, Chiquinho,  encaminha  ofício nesta manhã para que o 
caminhão pipa  atenda  ali na rua  Ana  Lúcia no bairro  Novo  Cacoal  
esquina com  Antônio João ali em frente o número melhor  dizendo 
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2195, existe uma senhora  que está acamada,  a poeira está ali 
tomando conta daqueles moradores, para que possa atender ali, que 
está dificultando  ali a saúde do nosso moradores,  principalmente  
dessa senhora  acamada  que merece todo nosso carinho,  como 
destaco aqui  também avenida  Primavera  no início ali no Conjunto  
Halley passando  pelo Jardim  1, 2 e 3 até chegar  no Josino  Brito,  
uma poeira  enorme,  nesse período e que  vossa excelência cuide  
com carinho  e atenda  não ofício desse vereador,  mas sim uma 
solicitação do nosso povo. Vamos voltar aqui ao Riozinho, eu tenho 
o inúmeras  indicações como os nobres colegas vereadores,  o qual 
eu preciso  ser justo também, mas também faço questão aqui  de 
destacar iluminação pública que tanto melhorou e claro caminhando 
a passos largos  aí e o nosso povo aqui  merece  também esse é 
importante iluminação.  Dizer aqui deste incinerador e amanhã claro 
estarei presente aqui na reunião, eu quero dizer para o nosso povo 
ordeiro e trabalhador que se encontra em casa o nosso  povo  aqui 
presente este vereador como bem feliz foi vereador Rogério. Se for 
algo que vai primeiramente não afetar a saúde aqui do nosso povo, 
depois gerar emprego,  trazer algo de melhor aqui a esse povo que 
tanto merece,  humildemente falando, terá sim o nosso apoio, caso 
contrário já que  amanhã teremos  técnicos, pessoas  capacitadas, e 
entendo perfeitamente a preocupação dos moradores se houve, se 
tem melhor  dizendo algo errado  não contará com o nosso apoio e 
sim se for algo lícito, algo que virá trazer algo repito de beneficio a 
esse povo  que tanto merece,  terá o nosso apoio sim com certeza,  
mas não somos conhecedores da verdade reconheço aqui que ainda 
como disse  o vereador  Mão, não  tomei  a par  do projeto  por  não 
entender perfeitamente, 100% do que se trata, mas fazendo aqui as 
minhas palavras eu quero dizer, se for primeiramente para cuidar da 
saúde do povo,  não afetando o melhor  dizendo  a saúde do nosso  
povo e também gerando emprego terá o nosso apoio com certeza. 
Senhor presidente,  demais  colegas  vereadores,  quero  dizer  que  é 
uma honra retornar aqui já no ano passado estivemos aqui e dizer 
que tenho procurado  fazer o melhor, como vossas excelências 
também tem procurado fazer. Dizer que até aqui o Senhor tem nós 
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abençoado tem nós protegido e quero  continuar fazendo o melhor 
pro nosso povo, contem com o gabinete  do vereador Valdecir 
Goleiro sempre,  estamos aí entrando no recesso  parlamentar, mas 
esse vereador  continuará na cidade  de Cacoal,  como  acredito  que  
muitos de  vossas  excelências, para fazer o melhor pro nosso povo 
sempre. Deus abençoe a todos, obrigado, senhor presidente, demais 
colegas vereadores,  por mais meio ano convividos  juntos e aqui  
quero sempre respaldar pela verdade e defender sempre o interesse 
nosso povo o qual espero  que Deus continue abençoando a todos, 
muito obrigado”. O vereador  Valdomiro Corá do PV cumprimenta a 
todos os presentes e diz: “Senhor presidente,  eu tinha vários 
discurso para falar para o povo do Riozinho, mas um discurso que eu 
preparei para agora a noite muito preocupante, até eu quero enviar 
ofício para  os nossos  deputados estaduais, para o nosso  deputado 
federais, pro nosso senador  da república e também para nosso 
governador do estado de Rondônia, que isso está ficando 
preocupante eu me recordo que o vereador Carazinho votou contra 
quando foi criado o consórcio do aterro sanitário no estado de 
Rondônia, o meu voto foi ao contrário, e também eu senti naquele 
momento fechando  um aterro  no município de Cacoal  a qual  na 
época foi feito pela ex-prefeita  Sueli Aragão, fecharam  assim no 
calado das madrugadas e o povo  do Riozinho povo  de Cacoal tem 
prestar muita atenção, porque em política acontece tudo e tanto é 
verdade o que nós estamos vendo nesse país nosso, quantos 
políticos preso  e tão preso  lá não é porque  são bonzinhos,  estão 
presos lá por causa de mala de dinheiro e até eu gostaria de enviar 
ofício até para o Ministério Público do município de Cacoal e também 
para o Ministério Público do Estado  de Rondônia e também para  
Polícia Federal,  que até agora não se preocuparam  que pouca,  
poucos aterro tem no nosso estado, pouco aterro sanitário tem no 
nosso estado  e você vê, se vai ali no terminal  rodoviária compra  
uma passagem de Cacoal a Porto Velho pela Eucatur, aonde você vai 
pagar mais  de  cento  e trinta reais,  e quando você vai na empresa 
Itamarati, você vai pagar setenta reais, aí você começa olhar, você 
começa analisar,  quando  você tem só um mercado  no município 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
43

aqui no distrito, o preço que é quando  você vê a concorrência 
vereador Rogerinho o preço abaixa, então é de se preocupar que é 
essa empresa  que quer abrir, essa indústria que quer abrir no 
Riozinho, vem desde  a época do mandato do padre Franco, que e 
essa empresa  teve dificuldade,  e teve dificuldade  por quê? Essa 
empresa que faz que é no município de Cacoal o aterro sanitário do 
município, no mandato passado e nesse  mandato foi economizado  
em torno de cem mil reais por mês, eu queria que o povo analisasse 
junto comigo,  bom,  se lá em 2015/2016  nós pagava por  mês pra  
essa empresa  em torno  de  duzentos e cinquenta mil reais  ao mês 
esse mandato nós vem pagando em torno de cento e cinquenta mil 
reais ao mês, o Ministério Público já era para ter providência, já era 
para ter  chamado o ex-secretário, esse  secretário que tá na pasta, 
por que  tanta  economia?  Porque  aqui  e o povo  do Riozinho  sabe  
disso, quantos bairros cresceu no nosso município de Cacoal agora 
eu não vejo tanta, tanta politicagem  em defesa, mentiragem,  
inventando mentira  dizendo  que essa empresa  vai vir instalar  no 
Riozinho, vai gerar câncer, ah para com isso no Brasil inteiro já tem 
dessa empresa,  essa empresa  se foi instalado  no Riozinho  é com  
apoio da prefeita, do governador, dos vereador desse município e do 
povo do Riozinho, que nós  não vamos deixar vir uma indústria pra 
aqui, para gerar câncer nessa cidade não, nós estamos sabendo que 
sem indústria já tá um caos esse país nosso de câncer, jamais nós 
vamos fazer  essa  loucura. Eu cheguei aqui em 1974,  eu amo esse  
município, esse estado de Rondônia, agora eu não posso ficar 
engolindo essas demagogia de mentiragem de políticos vim inventar 
mentira para o povo.  Porque  se essa  indústria instalar no Riozinho 
ela pode fazer o trabalho  prestando  um serviço para o nosso 
município de setenta reais a tonelada, sendo que essa empresa que 
opera hoje no município de Cacoal cobra cento e quarenta  a 
tonelada, se for para economizar para reduzir e para sobrar dinheiro 
no nosso município, seja bem-vindo,  agora  o que nós não pode  
deixar e o povo pode confiar nos doze vereador que representa, que 
jamais nós vamos deixar uma indústria vir para cá, para Cacoal para 
gerar câncer, eu não quero morrer de câncer eu não sou doido, eu 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
44

quero ter problema de coração e não quero ter problema de câncer, 
porque coração você opera,  você vive ainda mais  uns anos,  nessa 
terra que é tão bom viver, né vereador Zebin, é tão bom viver nesse 
Brasil nosso,  nesse  mundão agora  eu vou  deixar  vir uma indústria 
para gerar  câncer para  matar  e o mesmo,  não sou débil mental.  
Meus amigos eu sempre falei e volto a dizer, é muita politicagem, é 
muita mentiragem  é muito inventação, é seus interesses,  são os 
interesses, imagine  comigo uma indústria só de aterro sanitário 
cobrando cento e quarenta reais, a tonelada ao mês, se vir a outra 
vir pela metade o que essa empresa vai fazer, presidente? Ela tem 
que abaixar,  quanto  mais concorrência, é melhor para o nosso 
município, é melhor  o nosso estado,  é melhor  para  o nosso  país, 
pode confiar, pode confiar, não vão com essas demagogia, 
assombrando as pessoas,  falando coisa que não vai acontecer.  Eu,  
porque tem vários projetos  para  ser votado,  eu nem  ia discursar  
hoje, mas eu achei por bem fazer esse discurso para abrir a mente 
da nossa população. Não tenha medo nada de mal para o povo do 
Riozinho nós aceita, porque Riozinho é Cacoal, Cacoal é Riozinho e 
eu como vereador de quatro mandato agradeço Riozinho de 
coração, e Riozinho pode  contar com esse  vereador.  Que todas as 
vezes que você precisar, me procura sou vereador moro na Avenida 
São Paulo, 2134, tem o meu gabinete à disposição de vocês, não se 
acanha, me procura, já provei isso para o povo do Riozinho quantas 
pessoas precisou dos Corá e nós sempre estamos juntos estendendo 
a mão naquela hora mais  difícil que  as pessoas precisa eu sempre 
me coloquei  à disposição, mas não vou aceitar  ninguém vim aqui  
dizer que essa indústria vai gerar  câncer, para  matar  o povo do 
Riozinho,  matar o povo de Cacoal.  Até porque  nós não somos 
técnicos. E até, seu presidente, eu gostaria que a vossa excelência, 
como um bom presidente, sempre se preocupou com Riozinho e nós 
também, estamos juntos para defender o nosso povo,  como é que 
chama o empresário dessa indústria, vamos mostrar a verdade para 
o povo, o povo merece das coisas sérias, os políticos hoje tem que 
parar de ficar inventando coisa que não é verdade, os políticos tem 
mostrar pro nosso povo que vamos fazer uma renovação porque o 
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povo não acredita  mais, infelizmente,  me desculpe,  meus  colegas  
vereadores, me desculpa, mas assim o povo não esta mais 
acreditando na política de tanta enganação de tanta roubalheira,  
tanta lei que  vem prejudicar  o nosso  povo.  Você lembra  Riozinho  
quanto emprego  gerava  com  perseguição, político fizeram lei para  
prejudicar o empresário tá aí, ó, nós tinha  Rogerinho,  a Lavrama  
aqui, nós tinha outras empresa  que gerava  tantos empregos  eu 
mesmo tinha um mercado ali na, do lado do bar esporte, comercial 
Amazonas, rapaz, eu vendia tanto, ganhava tanto dinheiro de tanto 
vender pro povo do Riozinho de tanto emprego que existia, hoje não 
tem mais isso, hoje não tem mais isso, e qual é a nossa 
preocupação, a nossa preocupação é que o povo, o povo desse 
Brasil não para de votar, porque  se você parar de votar pros 
políticos é bom porque vai meia dúzia de gente lá votar e ganha a 
eleição. É bom que você vai lá na urna e escolhe seu candidato seu 
representante, seu deputado estadual,  seu  deputado federal  o seu  
senador, seu governador, o seu presidente da república, é bom que 
você faz isso, porque se você não for eles ganham mais fácil. Gente 
um grande abraço a todos que Deus possa abençoar todos nós e de 
uma boa semana a todos nós, e desejar que o povo tenha um ano 
de sucesso e pode confiar na prefeita Glaucione, ela só tem um ano 
e meio de mandato  a usina  tá chegando  em Cacoal  pra fazer o 
melhor pro nosso povo, um abraço que Deus abençoe”. O vereador 
Nilton Cesar da Mata do SOLIDARIDADE,  cumprimenta  a todos 
presentes e diz: “Observando, senhor  presidente,  atentamente  os 
discursos, eu confesso que algumas vezes eu fico um pouco 
preocupado realmente  com poder legislativo no contexto geral, 
aonde as pessoas realmente usa do poder Legislativo com desvio de 
função, não para fazer uma política séria responsável, para legislar, 
fiscalizar, cobrar melhorias para a população, mas sim com o intuito 
de aparecer é desagradável por quê eu venho de uma família como 
a maioria das pessoas aqui presente que é verdade sempre tem que 
prevalecer, eu entendo  assim acredito que todos aqui entende  
assim, agora, um local que tem 12 vereadores, que o objetivo maior 
seria defender os interesses da população, que está acima de tudo, 
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agora no decorrer  dos discursos nós observamos  que algumas  
pessoas tentam desmontar o outro  aqui,  isso é lamentável, aqui o 
intuito é que  nós nos unimos  forças lógico que cada mandato é o 
único, cada pessoa  é única, mas nós temos  forças para o bem de  
todos, nós não temos que diminuir ninguém, e sim somar força e a 
gente percebe  alguns  discursos  assim eu considero  até vazio, eu 
penso que deve ser as pessoas que usa dessa prática falta de 
conhecimento, quem tem conhecimento não trabalha assim, 
imagino, porque algumas situações apresentadas  com bastante 
clareza, aí entra uma outra e tenta desmontar,  tenta diminuir,  
tentam quando nós apresentamos a verdade, essa sim não merece 
castigo, por exemplo,  se falarmos  hoje da situação da saúde do 
nosso município de Cacoal  como  a secretária aqui  estava  falando,  
nós sim, reconhecemos que tem avançado, avançou, mas não tenho 
eu que  fazer  comparações com  A ou com  B avançou e precisa  se 
avançar muito mais é isso que  esperamos  não é? A UPA é uma  
questão de emergência pronto de atendimento, rápido porque hoje 
o HEURO não dá conta mais de atender a demanda, como foi falado 
aqui que  não é uma  questão de,  não vamos  mais  usar  MDB,  PSB  
PDT, PTB siglas partidárias, vamos a pessoas sem qualificação, sem 
condições de representar o povo e infelizmente chega no poder e o 
povo padece,  posso dizer que o senhor  Confúcio Moura  foi um 
fracasso, a saúde, deixar interromper um convênio aqui em Cacoal 
com o Cardiocenter  aonde  atendia  as pessoas de cateterismo  e 
angioplastia e hoje várias pessoas estão perdendo suas vidas aqui. E 
o pior os agendamentos não tem conseguido chegar às pessoas têm 
conseguido chegar  por  falta de ambulância, agora tão dizendo que 
vai vir 3, 4. População, nós temos que estar atentos porque 
infelizmente tem pessoas que usa da política para se aparecer neste 
ano eleitoral principalmente, por exemplo foi falado aqui em Cacoal 
no período eleitoral da prefeita Glaucione que a usina era fato, era 
real passou  se o ano  2017 todo  tá na metade  do ano  de 2018 e 
agora eu tenho certeza que vai virar um ano eleitoral, vai vir, já teria 
condições de ter vindo  ano passado,  então quantas  pessoas  vão 
estar, estão trabalhando no processo eleitoral diz assim: ‘eu tenho o 
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apoio de deputado  A, deputado  B, Senador  A, senador  C’, não se 
iluda com isso, porque essas pessoas podem o município de Cacoal 
como tem alguns, alguns têm ajudado, mas logo  eles  querem que 
coloca A ou B para somar com  administração e muitas vezes já foi 
dito isso aqui também outros  e outras seções o poder  público fica 
sem ação tendo pessoas sem qualificação profissional  para  fazer 
com que o município ande e não é má vontade da prefeita não, eu 
percebo a sinceridade  e o compromisso  que  ela tem com  Cacoal,  
que eu tenho percebido. Mas sabemos sim que tem secretários que 
precisa melhorar,  não tem conhecimento  técnico. Eu  quero  deixar  
claro que não é o caso da Secretaria  de obras meu amigo, 
Chiquinho, tem feito sim um bom trabalho,  tem se esforçado a 
demanda é muito grande,  nós sabemos disso, em relação ao 
Riozinho não vou dizer,  eu só vou pedir aqui que nós aumente pra 
três sessão por ano aqui  no Riozinho,  três vezes por ano  vai ter 
máquina aqui no Riozinho, só uma observação. Mas eu posso 
reconhecer que  a educação também do município de Cacoal  tem 
avançado, na última semana tivemos ali na inauguração, 
reinauguração melhor dizendo do centro educacional  infantil do 
bairro Brito, aonde  eu quero  reconhecer  o trabalho  da equipe  do 
Marinaldo, fez um bom  trabalho  ali, não é? A equipe  também da 
secretária Roseli de educação aonde chegou mobília nova, 
climatizou, aonde você pode observar alegria das nossas crianças e 
dos professores, agora, precisamos avançar, isso é fato, temos que 
avançar, várias escolas no município precisa  de melhoria,  precisa  
melhorar a infraestrutura até porque eu estive olhando, observando 
o plano de governo  atentamente,  aonde  foram apresentadas  28 
metas do plano de governo da prefeita e do nosso vice-prefeito até 
o momento avançou, é fato, mas só conseguimos ou melhor dizendo 
o executivo só conseguiu alcançar 6 metas, falta 22. Então 
precisa-se avançar, lógico que se conseguisse  às 28 seria uma 
maravilha, agora, o que as pessoas precisam entender  é que 
propostas tem que ser discutida melhor com a população, e dentro 
da realidade,  não podemos  fazer  propostas  fantasiosas aonde  não 
vai ser cumprida, a população tem que estar atento a isso, inclusive 
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como foi falado aqui é interessante que as pessoas esteja 
observando os futuros representantes,  quando eles vêm com 
propostas incabíveis, que não vai se concretizar é o momento de nós 
argumentarmos e discutimos  essas propostas  as pessoas  não são 
mais inocentes assim não. Falar coisas que não vai se concretizar e 
nós vamos comprar  isso e votar nessa pessoa.  Não, indague-o,  
questione vamos  buscar  realmente  votar  em pessoas  que  passa  a 
verdade, sempre  falamos  isso, mas aí você pode  me questionar,  
mas quem é que fala a verdade? Olha, é importante que você faça 
uma auto  avaliação de si mesmo  pergunta se você está falando a 
verdade, para pessoa, para que você possa ter uma referência 
maior, não meça todo mundo de acordo algumas ações no decorrer 
da vida  não, tem  muita  gente  boa  que participa do processo,  tem 
muita gente  que  trabalha  com coerência e honestidade.  Agora  eu 
quero aqui  também falar  seu  presidente,  em relação a agricultura, 
pra finalizar,  agricultura  precisa sim, melhorar  e muito como o 
vereador Mão tem falado aqui, gente, cadê as políticas pública para 
fortalecer a agricultura,  a cadeia  de produção do café, tem que 
valorizar o pescado,  as hortaliças isso são ações que  tem  que  ser 
desenvolvida o mais rápido possível. Porque estava todas essas 
situações que eu tô colocando  aqui  vereador  Mão no projeto  de 
governo e essas ações precisa ser  melhorada, tem que avançar as 
coisas não estão avançando nesse setor. Isso é fato entendeu, nós 
temos que estar  atento para que a população esteja    cobrando e 
nós precisamos estar policiando todas, esse plano de governo e as 
ações estão sendo desenvolvida. Só para finalizar, eu estive 
conversando com algumas  pessoas aqui do Riozinho  e observei,  
questionando, todo mundo  sabe o que precisa  aqui,  mais que a 
população que mora aqui, ninguém sabe, as pessoas diz assim 
professor Nilton aqui não precisa muita coisa não, precisa o básico, 
qual que  é o básico? Segurança, certo,  estradas,  ruas  e avenidas  
com condições de trafegabilidade,  a maioria das pessoas não 
consegue adentrar nos seus quintal porque precisa colocar manilha, 
tão fazendo o trabalho aqui secretário o senhor deve tá observando 
isso, saneamento  básico, pavimentação asfáltica, o básico, e as 
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pracinha que está aí a ser cuidada, né, que tudo que se faz todas as 
obras de  quinhentos, seiscentos  mil é realizada, mas não mantém, 
não cuida, e as coisas vai perdendo com o tempo. Gostaria de falar 
muito mais, mas o tempo não permite. Desejo a todos uma semana 
abençoada, obrigado”. A vereadora Maria Aparecida Simões do PR, 
cumprimenta a todos presentes: “Esse projeto itinerante tive o voto 
do nosso  querido  vereador  Fúria, eu não sei se ele está presente  
ainda, mas ele também votou favorável no projeto ‘Câmara 
Itinerante´, esse projeto de minha autoria foi pensado, foi pensado 
para que as pessoas pudessem ter acesso,  mas ao poder legislativo 
nós sabemos que Riozinho é difícil deslocar para ir às nossas sessões 
e Divinópolis também tem  essa dificuldade, então pensando dessa  
forma pensando  em levar o poder legislativo mais próximo da 
população, que eu criei  esse  projeto chamado Câmara Itinerante e 
eu fico muito feliz hoje de estar aqui no Riozinho pela segunda vez 
fazendo a nossa sessão Itinerante. Quero aqui seu presidente, nessa 
noite dizer que fiquei muito feliz, foi uma semana de realização para 
mim, uma semana de muito trabalho. Nós inauguramos,  nós 
lançamos o projeto  Balé na Comunidade  ali na guarda-mirim para  
atender o bairro São Marcos, bairro Alpha Park e o bairro Paineiras 
que está aqui o presidente, e foi um sucesso, e eu gostaria muito de 
trazer também esse projeto para o Riozinho, comentando ainda com 
o presidente, falei da felicidade daquelas mães, nós temos hoje e 50 
meninas e meninos  matriculados  no nosso balé e falei para ele 
presidente, esse sonho também um dia nós vamos realizar no 
distrito de Riozinho,  porque  o projeto  Balé na comunidade  é uma  
maneira de tirar as nossas crianças da rua, enquanto a criança está 
na escola  no período, outro  período ele está no balé, e eu quero  
acreditar e eu sou de uma mulher de muita fé, que nós vamos um 
dia trazer esse projeto também pra cá. Senhor presidente, é, só pra 
também pra completar  a felicidade  da semana,  nós, eu fiz um 
pedido de uma emendar parlamentar pro meu deputado o deputado 
Ribamar Araújo do meu  partido,  do partido  do PR. E ele destinou 
para Cacoal mais 200 kits, chamado kits de ‘Mãezinhas Rondoniense’ 
para as mães grávidas, mães que não tem condições de comprar o 
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seu primeiro  enxoval e pensa que kit que é, Luzia, um kit de 
primeira qualidade,  vem banheira,  vem bolsa tudo que um bebê 
precisa ali naquele kit tem, vem sabonete, vem shampoo, vem tudo, 
vem cotonete,  vem tudo,  então o meu  deputado  Ribamar  Araújo 
prestigiou a nossa cidade com mais de 200 kits e eu tenho certeza 
que esse projeto ele virá, não este ano porque o ano eleitoral, mas o 
ano que vem eu já fiz o pedido  para ele uma vez ele reeleito 
gostaria de trazer mais 200 kits aqui para atender às nossas grávidas 
do nosso  município. Senhor  presidente,  observando o discurso dos 
colegas vereadores  e atentamente  prestando  atenção na fala de 
todos, e todos tem o seu valor, mas eu quero aqui dizer que eu não 
vou ser  advogada nem de A nem de B, quando a vereadora Maria 
Simões fala, eu gosto de falar em cima de algo concreto,  eu gosto 
de falar aquilo quando eu tenho certeza. Tem um disse que me disse 
em Cacoal sobre essa questão da Usina, dessa empresa de 
incineração aqui para o distrito de Riozinho, aqui todos nós 
conhecemos a deficiência de emprego no distrito de Riozinho como 
eu e todos vocês conhecem, essa empresa, ela não apareceu agora 
não, ela é do mandato passado e não mandato passado estava eu 
lá, vereador Claudemar  Littig, vereador Mário, vereador Celso 
Adame, que apresentou  os donos da empresa  falou do projeto,  
projeto aparentemente  projeto muito bom, mas tinha uma briga  
entre essa empresa e a empresa MFM, existia uma briga de poder, 
quem podia mais. E é claro, quem pode mais é quem está no poder 
e quem estava no poder era naquela época a gestão tomou partido 
e foi a MFM, uma empresa no qual está sendo investigada, um dos 
donos se eu não me engano  inclusive  esta preso,  tá, mas vamos  
pular, eu não quero aqui cometer injustiça com ninguém, mas hoje 
eu fui atrás pela manhã para saber de profissionais, porque eu sou 
leiga, eu sou formada em administração de empresa, eu sou leiga no 
assunto, mas nós temos  em Cacoal,  como  polo de educação que  
somos, nós temos pessoas qualificadas para dizer se essa empresa 
ela é prejudicial ou não ao nosso município, e quero dizer mais seu 
presidente, o senhor que é um grande defensor aqui do Riozinho se 
essa empresa ela não for prejudicial, se ela não for prejudicial sim, 
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se isso foi tudo uma politicagem, nós vamos abraçar essa empresa e 
essa empresa dará ao distrito de Riozinho mais de 30 emprego, mas 
se ela for  prejudicial, como meu amigo Rogério Vereador  disse,  se 
ela der dor de barriga ne um morador, nós também não queremos, 
porque o que nós queremos para nossa população. Mas não sou eu, 
Maria Simões, que não tem informação que vou estar aqui acusando 
quem tá certo ou quem tá errado, mas vocês podem ter certeza que 
eu já cobrei  do presidente dessa Casa e amanhã nós teremos uma 
reunião as 09:00 horas, eu vou, eu vou faço esse compromisso aqui 
com quem está aqui e quem nos assiste suas casas que eu vou atrás 
de saber se ela é prejudicial a saúde ou não. Porque inclusive hoje 
eu já fui, inclusive o vereador Mário, conversei com o médico que é 
oncologista, mas eu não vou me adiantar, porque a verdade virá à 
tona, como vereador Nilton disse que bom se todos falasse a 
verdade, mas infelizmente  não é bem  assim que  funciona,  não é 
bem assim que funciona,  quando  foi aquela  grande  briga entre 
aterro sanitário e essa empresa  eu já percebi  que  algo estranho  
estava no ar. E logo  depois  a policia  começou a prender  gente  aí 
para dentro do Estado, mas e quero aqui dizer que eu estive com a 
prefeita Glaucione hoje, para saber o que ela pensa. E ela me disse: 
‘Vereadora, tem um ofício aí no qual está rodando, que eu estive em 
Porto Velho  para  tratar  deste  assunto  específico, coisa que  não é 
verdade, eu fui lá para tratar de um assunto referente a uma multa 
de trezentos e cinquenta  mil reais, que administração levou, 
administração passada  levou,  o que  esta no caso teria  que  pagar  
porque estava queimando resíduos dentro do aterro sanitário. Eu fui 
lá para tratar deste assunto’, e eu acredito que seja verdade, outra 
situação, Luzia,  nós queremos  emprego,  porque  se fala:  ‘ah, mas 
Riozinho tanto jovens no Riozinho, tantas mulheres no Riozinho e eu 
me lembro que no passado  essa empresa  ela tem uma, ela ia 
contratar maioria era mulheres’ na época foi apresentado o projeto, 
por isso eu estarei, Luzia, novamente  junto com essa equipe 
presidente, para saber se ela é prejudicial a saúde ou se ela não é 
prejudicial à saúde. Nós temos pessoas aqui em Cacoal, formado em 
mestrado, doutorado,  que  eu hoje já me adiantei  com  eles sobre  
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esse assunto vereadores, mas na hora oportuna eu estarei falando, 
porque quero falar dentro de um laudo. A nossa com todo respeito, 
a nossa promotora,  suspendeu,  suspendeu  em cima do que?  De 
nada, o ministério público tem  um laudo? Não tem laudo,  dizendo 
ser prejudicial ou se não é prejudicial, o ministério público tem que 
se pronunciar,  tem que contratar  um profissional  se não tem, e 
mostrar se ele empresa  é prejudicial ou se ela não é, eu  fui  fazer  
pesquisa, essa empresa,  essa empresa  ela é uma empresa  de 
primeiro mundo, agora, eu não posso afirmar se ela não é 
prejudicial, só porque ela pelo é de primeiro mundo de repente ela 
pode ser prejudicial.  Seu presidente,  amanhã eu estarei aqui eu 
gostaria de convidar aquelas pessoas que tem formação nessa área 
para que, estivesse conosco, porque a Câmera não tem o 
profissional para nos acompanhar para dizer  se ela é, traz prejuízo 
ou não. Eu só quero  dizer  que  tem uma  briga  de mercado  muito  
grande, hoje se paga aproximadamente de cento e trinta a cento e 
quarenta reais a tonelada  de lixo, se essa empresa  for viável nós 
iremos pagar  uma média de oitenta, talvez setenta mil, olha a 
economia que o município vai ter, mas nós temos que olhar se ela é 
prejudicial. E outra  coisa,  o município, a nossa  prefeita  tem  muito  
carinho pela população e não paga-se aluguel porque quer não, não 
paga-se mais caro porque quer não, hoje não nosso índice tá acima 
do limite prudencial, fala se em doze milhões a empresa terceirizada, 
hoje quem é a gerente da unidade básica de saúde aqui sabe que 
não tem zelador, nós não temos vigilante, nós não temos motorista, 
e se for uma empresa terceirizada não está dentro do índice. E hoje 
a administração, inteligente caminha-se para a terceirização porque 
o terceirizado  ele tem o compromisso  a empresa  terceirizada  não 
compareceu tá doente encosta pelo INSS. Inclusive falando sobre os 
alugueis, hoje nós pagamos,  teve um  vereador  que  falou  não me 
lembro qual  vereador  falou que  nós pagamos mais  de um milhão, 
mês de aluguel, ano de aluguel e eu estava aqui pensando fazendo 
o cálculo, só da escola do José de Almeida que teve que transferir 
para Colpec nós pagamos quarenta e cinco mil, isso dá em média de 
quinhentos e quarenta  mil reais, para uma escola, porque  uma 
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escola, porque   mal feita na gestão passada  comprometeu-se  a 
outra escola  e hoje a metade  do valor deste  um milhão que  nós 
pagamos de aluguel.  Seu presidente,  eu quero  aqui  agradecer  a 
vossa excelência, agradecer a Deus pela oportunidade e queria falar 
sobre o projeto,  mas não vai dar tempo  e que Deus possa nos 
abençoar a cada  dia e nos dê sabedoria  a cada  dia”. O vereador  
Euzébio Scherrer Brizon do MDB, cumprimenta a todos os presentes 
e diz: “Quero agradecer  primeiramente  a Deus, agradecer  ao 
presidente da Casa, Paulinho, os meus colegas vereador, vereadora 
Maria Simões, quero  agradecer  a diretora  Lidia  Maria da Silva,  em 
nome da diretora quero agradecer  todos os funcionários desse 
colégio por  ter cedido  esse local  para fazer  essa sessão itinerante, 
quero agradecer a presença do ex-vereador Fúria, agradecer  
também a presença do ex-vereador José Moreira o qual fundador do 
nosso município de Cacoal,  quero  agradecer  o Popó, o chefe  de 
gabinete da nossa  prefeita,  Glaucione  Rodrigues,  quero  agradecer  
aqui o Jair que também está fazendo  um grande  trabalho  nessa  
administração sobre a iluminação pública da nossa cidade de Cacoal, 
quero agradecer  o Val o ex-vereador  também, né, Val,  empresário 
da nossa cidade,  em nome do Val quero agradecer  a todos os 
empresários da nossa cidade de Cacoal, quero agradecer  os 
secretários presente a Joelma que já foi embora, Chiquinho grande 
parceiro aí Secretaria  de obra  aqui  é o coração da administra  tá 
fazendo um grande trabalho Chiquinho com a deficiência de 
maquinário que nós estamos tendo hoje no município, mas 
Chiquinho está ali, fazendo  o que pode pelo nossos municípios, 
sabemos que nós, a prefeita Glaucione está apenas com um ano e 
cinco meses, um ano para seis meses, e tá fazendo o que pode para 
o nosso município, administração passada não gosto de falar mal de 
ninguém não, mas administração passada deixou o nosso município 
em abandono  e querem  que a nossa prefeita  recupera  o nosso 
município tem  um ano  e meio,  se não fosse a ajuda do nosso  do 
nosso Governador  Confúcio Moura, aqui no nosso município de 
Cacoal nós estaria  pior agora  fica caçando culpado,  o culpado  é 
administrado passada que não fez o trabalho que deveria fazer. Eu 
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sou contra,  agora metendo  o pau agora  na prefeita.  E a nossa 
prefeita tá fazendo o trabalho ela tem o carinho pela nossa cidade, 
por isso ela lutou na terceira vez que ela foi eleita e eu tenho certeza 
Riozinho, vocês não vão decepcionar com a nossa prefeita não, está 
aí a Luzia e nome da Luzia quero agradecer todas as mulheres do 
bairro do Riozinho. Então, gente chegar aqui falar mal dos outros é 
fácil, microfone você pode chegar aqui falar tudo que você quer, é 
fácinho falar, mas eu quero ver você pegar a pasta e você 
concretizar o seu trabalho  que precisa  ser feito, você sabe você 
administrar, administrar a sua casa é difícil demais gente, quem tem 
a família grande aí sabe disso, um puxa para o lado do outro puxa 
para o outro  e assim a administração pública, nós somos  em doze  
vereador, cada um pensa de um jeito, presidente, Paulinho quer que 
faz o Riozinho, eu quero que faz o bairro Brizon, Corá tá pedindo lá 
para o outro bairro,  e o secretário coitado fica doido, então gente, 
nós temos que botar a mão na consciência se unir e trabalhar pelo 
povo que é para isso que nós fomos eleito, para isso que nós fomos 
eleito. E temos que defender a nossa população Cacoalense, sempre 
eu brigo pelo Riozinho, inclusive tive agora esse mês lá em Brasília 
juntamente com  o vereador  Teim  e a Vereadora  Maria,  fomos  em 
todos gabinetes, tivemos ali no gabinete do Acir Gurgaz que ele tem 
mais 4 anos,  de Senador  ainda,  nós vamos votar só para  dois 
Senador agora  Valdecir,  o Acir  Gurgaz tem mais quatro anos para 
ficar lá, e protocolei lá um ofício juntamente com o vereador Teim e 
a vereadora Maria, para que coloque uma emenda para o município 
de Cacoal, para ajudar a nossa prefeita e fazer essa marginal aqui do 
Riozinho até Cacoal, que hoje nós estamos vendo aí o nossa asfalto 
tudo se acabando  daqui  para  Cacoal.  E fazer  a porta  de entrada  
tanto que  o Paulinho  já pediu  naquela  Câmara ali eu peço, todos  
vereadores estão na luta para nós que nós possamos fazer a porta 
de entrada  aqui no Riozinho,   que Cacoal começa aqui, então 
vereador Valdecir é o que nós temos que fazer é se unir e trabalhar 
em defesa  do nosso município, Quero  aqui,  seu presidente,  falar  
sobre os indicação que  eu fiz, fiz a indicação para  roçar ali, fazer  
limpeza, Chiquinho a praça do bairro Brizon, uma praça que eu lutei 
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tanto para  conseguir  um recurso,  está ali muito  feia,  tem  que  dar  
uma arrumada aquela praça, essa  praça do Riozinho também, que 
foi um recurso  que  eu consegui  com Moreira  Mendes,   na época 
vamos fazer uma arrumada nessa praça, pedir a nossa prefeita que 
consegue um recurso e fazer uma melhoria  nessas praça, para 
nosso povo usar,  fiz a indicação seu presidente,  ali pra linha  12, 
Chiquinho, você já tá fazendo ali da rodovia pra cima, tá ficando um 
serviço muito  bom,  mas  fiz uma indicação ali, subindo ali a 3 km,  
tem um bueiro  ali que tá o maior perigo,  devido ali da chuva,  
derrubou várias manilha,  então tá estreitinho  com a estrada  boa 
agora o cara  vai mandado,  quando  chega  ali, e é uma  decida  tá 
muito perigoso ali dar um acidente, então temos que arrumar aquele 
bueiro com urgência, isso então eu quero aqui até parabenizar sua 
presença aqui e tá ouvindo aí para atender ali a nossa população. Fiz 
também a indicação 548 para o nosso secretário SEMTRAN, que faça 
Vereador Corá uma faixa de pedestre e dois quebra-molas em frente 
ao hospital Regional. Hospital Regional já teve quatro acidente, um 
foi fatal uma  criança recém nascido  voou do colo da mãe, é até 
parente da minha assessora aí, ó, aqui parabenizar a mãe da minha 
assessora que está presente  aí a Madalena, então precisa  fazer  ali 
urgente, várias vezes já pedi na Tribuna que faça dois quebra-molas, 
vereador Rogerinho”. Em aparte o vereador Rogerio Soares Chagas 
diz: “Quero parabenizar o senhor pelo seu discurso e lembrar que ali 
já teve dois  acidentes fatal, ainda na época, eu trabalhava hospital 
Regional e também já solicitei da faixa e também quebra-molas em 
frente hospital e até agora não fomos atendidos, muito obrigado”. O 
vereador Euzébio retoma  seu discurso:  “E fiz outro também seu 
presidente mais uma indicação 549, para  rua Carlos Scherrer  ali 
naquela rua que dá acesso à igreja São Pedro, patrolaram ali tá um 
poeirão louco e o povo tá cobrando o que faço um quebra-molas ali 
Chiquinho, ali no bairro  Jardim São Pedro,  né, rua Carlos  Scherrer  
que sai da rodoviária e dá acesso ali a igreja São Pedro. Presidente, 
eu também quero falar aqui sobre a terceirização, estive hoje 
conversando com a prefeita muita gente fala, vai ter uma 
terceirização milionária doze milhões, doze milhões pra um município 
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igual Cacoal gente, hoje nós estamos pagando sete milhões de folha 
é ao mês, e esses doze milhões de terceirização vai afogar a folha”. 
Em aparte  vereadora  Maria  Aparecida  Simões: “Só para  explicar,  
deixar mais claro com relação à terceirização, só para os vereadores 
terem noção, a administração fez aquele teste seletivo dos 
monitores, dos motoristas e monitores, hoje a administração, 
Professor Nilton, ela tem que pagar o monitor as horas extras que 
ele fica parado  dentro  da escola,  e ela, porque  ela vem deixa  as 
crianças em quantas  crianças tá em uma  sala de aula  a monitora  
esperando terminar a aula para pegar as crianças novamente neste 
período tem que se pagar a hora extra para essa monitora, então a 
terceirização não vai existir esse tipo de problema  e nós vamos 
diminuir a terceirização, nós vamos diminuir  o índice da folha, 
diminuindo o índice da folha, com certeza nós podemos dar aumento 
para os nossos servidores, obrigada”. O vereador Euzébio: “Só para 
explicar para população vereadora Maria, bem explicado aí, porque 
hoje nós estamos,  tá faltando  gente  para  limpeza  de hospital,  tá 
faltando merendeira  em colégio vereador  Mão você sabe essas 
realidade né, então precisa de fazer essa terceirização. Quero 
também falar sobre a incineração que estão querendo montar, essa 
empresa que  estão querendo  montar  aqui  no Riozinho,  gente  nós 
temos que  colocar  na nossa  cabeça que  o nosso município é um 
município universitário, vereador Corá, nós temos aqui grandes  
profissionais na área do meio ambiente,  jamais eles vão deixar 
colocar uma empresa  aqui que  venha prejudicar a nós, ninguém é 
doido não gente,  por isso que  nós temos que  fazer a reunião e 
verificar que  esses técnicos vai explicar  para  nós direitinho  e nós 
doze vereadores  estamos aqui para nós fiscalizar. Então o povo do 
Riozinho pode ficar tranquilo eu acredito na nossa prefeita Glaucione 
que ela quer o melhor para o nosso município de Cacoal, eu acredito 
nela e o povo do Riozinho  pode ficar tranquilo,  porque  não vai 
prejudicar só vocês aqui no Riozinho não, vai prejudicar nós todos, 
nós moramos  todo mundo  no município então jamais  nós vamos 
deixar fazer  coisa  errada  aqui  no nosso  município. Então por  hoje  
gente é só isso aí, meu muito obrigado fique todos  com Deus”. O 
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vereador Pedro Henrique  Rabelo em Questão de Ordem requer  
verbalmente que seja  prorrogada a sessão por  mais  40 (quarenta) 
minutos, haja vista o horário regimental  estar expirando,  o que 
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade. O 
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, passa a presidência da 
sessão para  o vereador  Pedro  Henrique  Rabelo,  vice-presidente,  e 
em seguida ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Aqui 
eu tenho o privilégio de poder  dizer  que tenho mais de 100 filhos, 
tenho um carinho muito grande e posso dizer com toda tranquilidade 
do mundo  todos os vereadores,  todos sem exceção pedem  pelo 
Riozinho, mas falo com a imensa tranquilidade que ninguém cobra 
mais benfeitoria  por esse distrito  do que  eu.  É um  lugar  onde  eu 
cheguei, fui muito bem recebido,  aonde me sinto muito bem e me 
sinto na obrigação junto com a Dona Luzia do Zé panela, fui o mais 
votado nesse distrito. Então me sinto honrado com isso e tenho no 
meu coração que preciso fazer uma coisa por esse distrito, é, depois 
de muita insistência de muitos pedidos, digo de todos, mas 
principalmente meu, a Secretaria de obras está atendendo o distrito 
do Riozinho.  O Riozinho realmente não precisa  de  muita coisa  e o 
mais interessante,  o povo do Riozinho não pede muita coisa, 
acontece que nós não estávamos sendo atendidos em 
absolutamente nada, então não é uma questão de você achar que 
você tá pegando no pé do executivo,  não, o que eu preciso que a 
prefeita Glaucione  olhe por esse distrito  com carinho,  até porque  
estive aqui e a prefeita  deixou bem claro que tem um carinho  
especial por esse lugar,  então quando  a gente  fala  hoje  vai fazer  
muitas coisas pelo lugar,  a gente  tem que cumprir.  Eu coloquei  
algumas coisas  aqui  do meu  discurso  que  precisam ser cumpridas 
porque foram prometidas e quando você promete,  é lógico não na 
rapidez que nós sonhamos,  mas nós precisamos cumprir,  uma das 
coisas é a questão de atender  com ônibus que a secretária de 
educação já sinalizou e até o final desse mês ela estará atendendo 
eu espero  de  coração que a secretária Roseli  consiga é um ônibus 
para que  as crianças daqui  possam  ser levadas  para  o Centro  de 
Reabilitação Neurológico Infantil  de Cacoal  o CERNIC  é nós temos  
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várias crianças aqui que  precisam ser atendidos pelo  CERNIC  e eu 
gostaria muito que esse ônibus então até o final do mês no máximo 
fosse terminado  de ser disponibilizado  para  atender  esse distrito.  
Porque as crianças precisam,  gosto de dizer,  só quem  tem uma  
criança especial  que  eu também acho,  que  quando você tem uma 
criança especial porque você também privilégio de Deus tem olhado 
para voc,ê dito vou colocar na sua mão porque você tem 
capacidade, sabe das dificuldades  que são, então que isso seja 
atendido. Dizer  ao Chiquinho  que  eu estive hoje e fui muito  bem  
atendido pelos funcionários, espero  Chiquinho  e eu confio  no seu 
trabalho, o Riozinho  não pode  somente  ser passado  as máquinas 
aqui, nós precisamos  cascalhar, nós precisamos fazer  as saídas de  
água, principalmente  nas,  nessa  estrada  aqui  que  sai na linha  ‘E’, 
precisamos fazer  um trabalho realmente  de qualidade, porque  nós 
sabemos que a dificuldade para vir ao vizinho é maior, são 10 km de 
lá aqui. Então nós não podemos trazer todo esse maquinário pra cá, 
e fazer  um  serviço pela  metade.  Temos  que  aproveitar  que  essas 
máquinas estão aqui e fazer um serviço de qualidade para atender a 
população. Gostaria de falar da reforma da UBS porque às vezes eu 
talvez eu  fui  um pouco  taxativo em relação em vez de duzentos e 
cinquenta mil, trezentos  e cinquenta  mil, quero  aqui  agradecer  o 
Popó que comprou  essa briga, que foi ao meu gabinete,  disse 
‘presidente, porque disso? ’ Porque  aqui é mais longe que todos os 
bairros, porque  aqui  precisa  ter uma  farmácia maior,  porque  aqui  
precisa ter uma enfermeira  a mais, porque  aqui precisa  ter um 
médico a mais, aqui precisa, nós estamos a 10 km de Cacoal eu já 
acho uma  falta de responsabilidade  tanto de deputados  como  do 
executivo não ter uma ambulância aqui, não precisa para atender o 
Riozinho, sem ambulância, UTI, nem semi-uti, precisa ter uma 
ambulância para  quando  chegar  uma  pessoa  doente  naquela  UBS 
ser caminhada  até Cacoal é só isso, né”. Em aparte vereador 
Valdecir Aparecido:  “Assim só para entender  e parabenizar  que 
nosso povo entenda melhor dizendo, e parabenizá-lo pela 
importante preocupação e discurso, dizer que eu já tive o desprazer 
de sair do Santo Antônio passando mal ao HEURO que é muito mais 
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próximo do que daqui para o HEURO e passei na pele uma 
dificuldade muito grande,  vossa excelência está de parabéns a 
necessidade, a importância nossa aqui no Riozinho, parabéns 
presidente”. Vereador Paulo Roberto retoma seu discurso: 
“Obrigado, na verdade gente quando se ganha para ser vereador ou 
qualquer cargo que você vai exercer  no executivo  no legislativo  
precisa entender  que você tem que esquecer  a sua vida, esquecer  
os seus interesses  particulares,  e passar  lutar  pelos interesses  do 
seu povo,  porque  senão a função que  você está aqui  está sendo  
mau exercida, essa realidade. Então hoje eu tenho que saber o que 
o Vaneys que é presidente do bairro Paineiras está aqui com a gente 
hoje, precisa,  porque  a população cobra  dele com presidente  de 
bairro, eu preciso saber, por exemplo, eu já quero aproveitar que o 
secretário de meio ambiente  está aqui  pedir  para  o Leandro,  vou 
pegar o endereço passar pra ele manhã, foi jogado ao lado de um 
terreno baldio  aqui,  um monte  de, é um  material  que  eu não sei 
explicar o que,  que é, mas que tá causando mau cheiro  e que foi 
passado para mim hoje para que a secretaria de saúde ou do meio 
ambiente, nem vou dizer  para você qual que é a correta,  mas nós 
temos que resolver. Porque a empresa saiu lá de Cacoal e veio jogar 
aqui no Riozinho, é inadmissível, entendeu? É lógico, nenhum órgão 
competente sabe,  a denúncia chegou  para  mim hoje,  amanhã eu 
vou procurar  SEMMA,  eu vou procurar  a secretaria  de saúde eu 
tenho certeza que vai ser resolvido, mas nós temos que tratar isso 
aqui com muito  carinho,  porque  o Riozinho  é muito  fácil você vir 
aqui pedir  voto e depois você nunca mais voltar aqui, ou você não 
vir aqui fazer as benfeitorias, é preciso que essas crianças, rapaz, se 
vocês, a população de Cacoal, eu sei que Cacoal tem muita criança 
se vocês visitarem o bairro do Riozinho, isso aqui é muito 
adolescente, é muito jovem, Valdecir,  o policiamento  precisa  ser 
maior aqui, muitas coisas precisam ser um pouquinho mais de força 
porque nós estamos muito longe, né. E aí a gente fala assim quando 
vamos ter um projeto aqui falaram para mim não vai dar ninguém, 
em uma semana tinha 50,  depois se tornou astronômico, porque o 
distrito do Riozinho precisa ser atendido, parabenizar o Welington da 
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AMEC a prefeita Glaucione que deram reformado nessa quadra aqui 
da frente  estão colocando  um polo esportivo  ali, acho  importante  
porque nós temos que  colocar  os nossos  adolescentes  para  fazer  
alguma coisa que presta, e não ficar só o dia inteiro nesse telefone 
celular que muitas vezes é maléfico. Gostaria de falar sobre a usina 
de asfalto, a usina de asfalto vem, ela é uma realidade eu vi nota de 
empenho, eu vi tudo, então a prefeita  Glaucione  esta falando  a 
verdade ela foi até a cidade de Sumaré e essa usina de asfalto vem, 
me lembro prefeita que a senhora aqui em campanha junto comigo, 
disse, não foi eu, foi a senhora, que o asfalto começaria pelo distrito 
do Riozinho ”. Em  aparte  vereadora  Maria  Aparecida  Simões: “E só 
lembrando, que em algum discurso que eu não me recordo o colega 
que disse que este ano é um ano eleitoral e é um ano propício para 
se aparecer, inclusive trazer usina, mas essa usina ela está desde o 
ano passado  tentando  licitar, teve, nós tivemos três licitações, a 
primeira fracassada, a segunda fracassada, a terceira que deu certo, 
é por isso que ela tá vindo agora não é porque é um ano eleitoral, 
obrigado senhor  presidente ”. Vereador  Paulo  Roberto  retoma  seu 
discurso: “Então eu gostaria que a prefeita começasse por aqui até 
porque eu tenho certeza que está chegando alguns caminhões, que 
estão chegando aí maquinários e que nós não teremos somente uma 
frente de trabalho  se eu estiver enganado,  outra coisa eu não 
aceitou desculpa  de dizer  assim,  não adianta fazer  o Riozinho que 
depois vai quebrar por  causa do saneamento básico. Olha só, veja 
bem, o saneamento básico aqui graças a Deus saiu ele saiu só que 
ele demora existem quatro ou cinco ruas aqui no Riozinho que são 
só essas que estão asfaltadas, que tem condição de ser feitas num 
tempo pequeno  e que não tem como esperar  até chegar  esse 
saneamento básico, que são estas duas laterais, Rafael Escardine e 
João Paulo l, viu Teim,  e a Capitão Rui Luiz Teixeira  e a outra de 
baixo que eu não me lembro o nome, não me lembro o nome, então 
nós precisamos asfaltar isso aqui. Prefeita eu confio na senhora, eu 
sou tipo de político que não tenho eu não sei fazer politicagem eu 
confio no executivo,  diga-se, meu amigo Fúria não está aqui, acho 
que ele já foi, eu confio na senhora porque tenho que trabalhar para 
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ver se eu consigo  dar condições da senhora  trabalhar  se fosse o 
Fúria, faria o mesmo,  porque  nós como população não podemos  
saber se A se é B e muitas vezes nós temos que pegar e  acharmos 
que ‘ah, porque não é do meu partido, não é disso, não é daquilo’ 
não, nós temos que  trabalhar  em função do povo. Eu tenho  um 
minuto para concluir, é isso vereador? Ainda não, mas vou concluir 
em um minuto. Quero falar no incinerador rapidamente, com muita 
tranquilidade, eu falo incinerador eu sei da dificuldade que o povo do 
Riozinho tem para trabalhar, é, eu tenho hoje no meu cinema e nas 
minhas pequenas  na minha na minha outra pequena  empresa 
metade dos meus funcionários são daqui, todas as pessoas que eu 
procuro contratar, eu procuro contratado daqui, as que estão lá que 
não são daqui é porque já eram, eu tenho graças a Deus o privilégio 
de ter  o meu funcionário primeiro há 27 anos trabalhando comigo, 
então eu procuro contratar o pessoal do Riozinho porque penso que 
aqui preciso de muito trabalho. Veja bem, essa Usina nós temos que 
tratar ela de duas  formas,  é benéfica? Eu  não tô nem  aí, eu não 
quero saber  quem  é dono  da  MFM,  quem é Zé, Mané ou João, é 
benéfica? A usina tem que vir para o Riozinho sabe por  quê?  Por 
que nem deputado,  nem prefeito,  nem vereador,  nem ninguém 
coloca comida  na  boca  dos filhos de  vocês, não, quem coloca  é a 
sua mão de obra, é seus dois braços. Então nós não podemos fazer 
politicagem com a usina,  porém se for uma  coisa ruim,  nós não 
podemos, e vou dizer mais a população do Riozinho provado que é 
ruim, mesmo que político irresponsável deixa instalar, nós não 
podemos deixar,  nós temos  que  ir ali dizer  que não pode  instalar, 
sabe por  quê? Na hora que se for ruim,  começar a nascer  criança 
defeituosa, criança sem cérebro, criança sem isso, sem aquilo 
ninguém vai ajudar não. Então nós não podemos deixar fazer 
politicagem é ruim fora do Riozinho,  é boa, seja bem vindo ao 
Riozinho porque...  Eu vou concluir  dizendo  o seguinte:  Nós e o 
conclamo os outros 11 precisamos  olhar para esse distrito com 
bastante carinho  é o governador  do Estado  de Rondônia precisa  
reforçar o policiamento no Riozinho, a Secretaria de Meio Ambiente 
preciso olhar um pouquinho  mais essas questões de cuidar do 
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Riozinho junto com a obras que agora  tem muitas  pessoas que 
foram transferidos para obras, a secretaria de obras tem que olhar, 
Chiquinho, a questão de manilhamento  no Riozinho, entendeu,  
Rafael Escardini,  de uma certa parte para baixo você tem que 
manilhar,  você não tem mais o que fazer,  nós licitamos  muitas  
manilhas, eu conto com vossa excelência, nós precisamos resolver, 
porque é pequeno é fácil, agora veja bem, nós temos paciência não 
é que nós não temos paciência não, mas nós demoramos muito para 
vir fazer um paliativo  decente  nós precisamos  cascalhar  cascalha  
agora, precisamos reformar UBS, precisamos arrumar essas falta um 
pouco e precisando dar condição desse povo trabalhar e nós temos 
que fazer a nossa parte, boa noite a todos que Deus abençoe”. Logo 
após volta a assumir a presidência da sessão. Ordem do Dia. Todos 
os vereadores estão presentes. O Requerimento N. 35/18–CMC, de 
autoria do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, que nos termos 
do artigo 120, § 2º e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis, 
requer que seja posto em votação o presente  Requerimento  de 
Urgência Simples  para  deliberação dos Projetos  de Leis N. 81/18,  
82/18, 83/18, 84/18, 85/18, 86/18, 87/18, 88/18, 89/18, 90/18, 
91/18, 92/18 e 93/18 todos de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que  colocado  em discussão e logo após em votação, é 
aprovado por unanimidade. A vereadora Maria Aparecida Simões em 
Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas somente as 
súmulas e pareceres dos projetos de leis, em razão dos mesmos já 
terem sido amplamente discutidos pelos vereadores, nas Comissões, 
o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por 
unanimidade. O Projeto de Lei N. 81/18, que  “Denomina as vias 
públicas localizadas no loteamento residencial Villas de Santo 
Antônio e dá outras providências” é colocado em pauta. O Parecer  
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e 
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado  por unanimidade. O Projeto  de Lei N. 81/18,  
que “Denomina as vias públicas localizadas no loteamento 
residencial Villas de Santo Antônio e dá outras providências” é 
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colocado em discussão e logo após em votação, é aprovado  por 
unanimidade. O Projeto de Lei nº 82/18 - “Altera a Lei N. 
3.927/PMC/2017 - autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a 
permuta, afetação e desafetação de imóveis e dá outras 
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto de Lei nº 82/18 - “Altera a Lei N. 
3.927/PMC/2017 - autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a 
permuta, afetação e desafetação de imóveis e dá outras 
providências” é colocado  em discussão e logo  após em votação, é 
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei nº 83/18 - “Dispõe 
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento 
vigente e dá outras providências” é colocado  em pauta. O Parecer  
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e 
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto  de  Lei nº 83/18 - 
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao 
orçamento vigente e dá outras providências” é colocado em 
discussão e logo após em votação, é aprovado por unanimidade. O 
Projeto de Lei nº 84/18 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional 
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” é 
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes 
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto  de  Lei nº 84/18 - 
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao 
orçamento vigente e dá outras providências” é colocado em 
discussão e logo após em votação, é aprovado por unanimidade. O 
Projeto de Lei nº 85/18 - “Dispõe sobre reformulação administrativa 
ao orçamento vigente por meio de transposição e dá outras 
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
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Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; 
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão 
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de 
Lei nº 85/18 - “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao 
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras 
providências” é colocado  em discussão e logo  após em votação, é 
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei nº 86/18 - “Dispõe 
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio 
de remanejamento e dá outras providências” é colocado em pauta. 
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação, 
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças 
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após 
em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei nº 86/18 
- “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento vigente  
por meio  de remanejamento e dá outras  providências” é colocado  
em discussão. O vereador  Mário Angelino Moreira  diz:  “Presidente, 
só registrar  aqui  e a população do Riozinho  e população que  está 
nos assistindo,  dizer  que  essa Câmara de vereadores,  esse Poder  
Legislativo ele aprova e vota todas as aberturas de crédito que vem 
do Executivo, atendendo as necessidades, quase todas, exceto ano 
para comprar carro sem necessidade, essa daqui é para assessoria 
de comunicação e gestão administrativa, mais cinco mil e seiscentos 
e vinte reais que é, acredito  eu para  publicar,  publicação. Então 
assim deixar registrado que o executivo não tem encontrado  
dificuldades no legislativo  no que  se diz a respeito  aprovação de 
projetos, quando  é de interesse,  necessidade  e importância para  
nossa população, é porque às vezes não lembra, às vezes de pensão 
que é 2, 3 só que  vota favorável ou a maioria,  mas ficou  como  
colega falou até na sala dele,  separando vereadores aqui, aqui nós 
agimos com seriedade  e votamos tudo que o executivo  manda  
quando tem boas intenções e legalidade”. O Projeto de Lei nº 86/18 
é colocado  em votação e logo  após aprovado  por  unanimidade. O 
Projeto de Lei nº 87/18 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional 
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” é 
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colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes 
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; 
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão 
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de 
Lei nº 87/18 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional 
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” é 
colocado em discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: 
“Presidente, só registrar  que eu voto favorável até porque  é o 
convênio do FITHA 2018 e nós sabemos a necessidade que temos 
de realizar, então parabéns a o executivo e também o nosso 
secretário de obra pela desenvoltura em está colocando em votação 
de projeto”. O Projeto de Lei nº 87/18 é colocado em votação e logo 
após aprovado  por unanimidade.  O Projeto de Lei nº 88/18 - 
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao 
orçamento vigente e dá outras providências” é colocado em pauta. O 
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça 
e Redação Final;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto  de  Lei nº 88/18 - 
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao 
orçamento vigente e dá outras providências” é colocado em 
discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Presidente, esse 
projeto de  lei é porque devido  à correria  que a gente  se encontra 
em estar avaliando  muita coisa, esse aqui não deu para mim 
participar das reuniões de  comissão, até porque eu não faço parte 
reunião de comissão, mas acredito os colegas vereadores todos até 
porque nós acabamos  de aprovar  o aparecer  se atentaram  em 
observar que isso aqui tá sendo feito ampliação de meta do FITHA, 
vereador Mão, 2017, nós estamos  em 2018, então presidente  eu 
gostaria, todo o respeito, que vossa excelência pedisse a secretaria 
de obras que encaminhe para Casa de Leis, manda um ofício pra lá, 
explicando quanto quilômetro, o caçamba a mais está sendo 
efetuado com essa, com esse superávit com essa ampliação de 
meta, também levando em consideração que está tirando da Sema 
cento e setenta  e cinco mil reais quatrocentos  e setenta  e dois 
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passando pela secretaria de obras para usar no FITHA, não é nem 
folha de pagamento e outra necessidade não, então presidente que 
vossa excelência posso encaminhar através da Mesa da Câmara um 
pedido de ofício para que mande uma resposta lógico, vamos votar 
favorável sem problema nenhum, mas que se explicação de quanto 
a mais para que a gente possa explicar para população na hora que 
for questionado foi feito com FITHA 2017,  o por quê de superávits 
no valor  de quase  duzentos  mil reais,  obrigado  voto favorável”. O 
Projeto de Lei N. 88/18 é colocado  em votação e aprovado  por 
unanimidade. O Projeto de Lei nº 89/18 - “Dispõe sobre 
reformulação administrativa  ao orçamento vigente, por meio de 
transposição e dá outras providências” é colocado  em pauta.  O 
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça 
e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras 
e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por 
unanimidade. O Projeto de Lei nº 89/18 - “Dispõe sobre 
reformulação administrativa  ao orçamento vigente, por meio de 
transposição e dá outras  providências” é colocado  em discussão e 
logo após em votação, é aprovado por  unanimidade. O Projeto  de  
Lei nº 90/18 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional 
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” é 
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes 
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto  de  Lei nº 90/18 - 
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao 
orçamento vigente e dá outras providências” é colocado em 
discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira diz: “É mais um 
projeto aqui importante,  nós estamos votando  aqui no valor de 
seiscentos e quatro e setecentos pela secretaria de obras e vejo que 
é para comprar através de emendas, ambulâncias, raio-x, unidades 
móvel de saúde, lembrando  que isso aqui está dentro  de treze 
milhões de reais, que era de convênios que ficou da gestão passada 
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e que está se tornando realidade até pelos números que a gente já 
dá para  perceber  guia  do convênio naquela  prestação de conta  o 
melhor naquele  requerimento  que  a prefeita  encaminhou para  nós 
na Câmara que vez dentro, ficou dentro dos treze milhões de reais 
do ex-prefeito padre Franco que agora está aqui comprando unidade 
móvel, raio-x e isso é muito bom saber que ficou tá sendo aplicado e 
o mais  importante  é que  ficou,  diante de várias conversas  fiada e 
discurso, ficou-se treze milhões em convênios na secretaria  de 
Saúde de uma mandato  para outro, parabenizo  a secretária de 
saúde e torço presidente até mesmo por ser de emenda que essas 
ambulâncias cheguem  completas  mesmo,  obrigado  presidente ”. O 
Projeto de Lei N. 90/18 é colocado  em votação e aprovado  por 
unanimidade. O Projeto de Lei nº 91/18 - “Dispõe sobre abertura de 
crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras 
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto de Lei nº 91/18 - “Dispõe sobre abertura de 
crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras 
providências” é colocado  em discussão. O vereador  Mário Angelino 
Moreira diz: “Fico muito  feliz, população de Cacoal,  de saber  que  
depois de  um ano e meio,  nós vamos  ver se realizar o projeto  da 
emenda do ex-deputado  Tucura  no valor de trezentos  e quarenta  
mil, trezentos e cinquenta mil que ficou, que era para ser instalado 
dois semáforos e a prefeita Glaucione esteve no DETRAN em Porto 
Velho início do ano passado e transferiu presidente o semáforo para 
calçadas elevadas, mudou-se fez uma modificação no projeto, muito 
bom também porque precisa dessas calçadas é levadas uma vez que 
a Secretaria  de obras tenha  feito as adequações que o DETRAN  
pediu nas calçadas, que não é só chegar e instalar não, tem que ter 
feito a parte da Secretaria  de obras, mas vejo que caminhou  e 
quando caminha  e quando  a prefeita  faz a parte dela né, com 
certeza teve um empenho muito grande do Sityá  nisso aqui porque 
ele foi a Porto Velho duas vezes atrás disso aqui isso aqui é mérito 
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do ex-secretário da SEMTTRAN, coronel Sityá, e conseguiu salvar o 
convênio trezentos e cinquenta mil hoje o ex-deputado Tucura então 
quatro anos depois tá chegando  emenda  ainda do ex-deputado  
Tucura em Cacoal,  para ser vestida no nosso município na área do 
trânsito além de todos os semáforos que nós já sabemos  que  a 
emenda do ex-deputado  Tucura então parabenizo  a prefeita e 
inclusive o ex-secretário Sityá de ter conseguido salvar a emenda do 
ex-deputado Tucura. Obrigado, presidente. voto favorável’. Assim o 
Projeto de Lei N. 91/18 é colocado  em votação e aprovado  por 
unanimidade. O Projeto de Lei nº 92/18 - “Dispõe sobre abertura de 
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras 
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto de Lei nº 92/18 - “Dispõe sobre abertura de 
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras 
providências” é colocado  em discussão. O vereador  Mário Angelino 
Moreira diz: “só para complementar  esse aqui é os duzentos  e 
oitenta e cinco  mil que  somando com primeira abertura de crédito 
que nós aprovamos  o projeto  anterior,  o 91, soma  os trezentos  e 
quarenta e cinco mil,  então quero aqui só parabenizar e mais uma 
vez deixar registrado aqui o empenho do ex-secretário da 
SEMTTRAN nosso colega, amigo Sityá e parabenizar o ex-deputado 
Tucura por ter colocado essa emenda que finaliza aí acho que deve 
ter mais nenhuma emenda para chegar nesses 4 anos, mas é muita 
coisa que ainda tá chegando,  obrigado  presidente ”. O vereador  
Valdecir Aparecido Nunes também comenta: “Estou sendo aqui mais 
lento que o meu colega Vereador Mário, mas enfim parabenizar aí, 
seu presidente, e demais colegas vereadores,  pelo  empenho então 
do ex-deputado  Valdivino  Tucura  que a meu ver fez um grande  
trabalho representando nosso povo enquanto deputado estadual. E 
dizer a importância de nós aqui falarmos em Tribuna e reconhecer  
cada centavo alocado pelos nossos representantes a nível de estado 
a federal  se o mesmo ainda  estivesse no mandato  com certeza  
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estava sendo  aí muito  cobrado  porque  não teria  saído ainda,  mas  
sim onde eu quero chegar, a dificuldade a parte burocrática  que é, 
então o ex-deputado está de parabéns mesmo tardiamente está aqui 
para beneficiar o povo,  parabéns e parabéns aí o vereador que me 
antecedeu por agradecer  e parabenizar  aí o nosso ex-deputado  
Tucura”. O vereador Rogério Soares Chagas diz: “Eu também quero 
parabenizar o ex-deputado  Tucura,  quero  parabenizar  também o 
ex-secretário de trânsito Sityá e também quero parabenizar  a 
prefeita Glaucione  por estar  aí agora  colocando  esse projeto  aqui,  
usando essa emenda  do deputado Tucura  e isso prova  que  não é 
porque ano de eleição que todo deputado  coloca emenda  não, 
porque acredito que o deputado Tucura é candidato também e olha 
quanto tempo  demorou  para agora ser usada essa  emenda,  então 
que a população analise isso estão todos de parabéns, muito 
obrigado”. O Projeto de Lei N. 92/18 é colocado  em votação e 
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei nº 93/18 - “Dispõe 
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento 
vigente e dá outras providências” é colocado  em pauta. O Parecer  
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e 
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto  de  Lei nº 93/18 - 
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao 
orçamento vigente e dá outras providências” é colocado em 
discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Quero 
parabenizar a nossa,  a nossa  não, a prefeita  de Cacoal,  Glaucione 
Maria, por estar colocando  essa abertura  de crédito. E explicar,  
presidente, que essa abertura de crédito e a contrapartida dos dois 
projetos que nós votamos anteriores que ainda é emenda do 
ex-deputado Tucura  e que só tá sendo feito agora porque  foi 
mudado o projeto, o projeto era semáforos um na Malaquita com a 
Rio de  Janeiro e outro semáforo na Malaquita com BR igual temos 
aqui embaixo na 07 Setembro  o entendimento  foi do primeiro 
secretário da SEMTTRAN,  se eu não me engano  primeiro,  Pedro 
Burale e Gilmar  não sei, foi de mudar  de semáforo para  calçadas 
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elevadas e isso levou-se um ano para se fazer a mudança de 
exclusão e excluir  o semáforo e inclui  as calçadas, por isso que 
temos que abrir aqui dando abertura hoje de crédito para quarenta 
mil reais de contra partida, parabéns a prefeita por isso, do 
orçamento 2018, porque  era para  ter sido usado  em 2017. E aí 
atrasou e é onde eu estou parabenizando e deixando registrado que 
a interferência, a competência do ex-secretário Sityá foi muito 
importante que conseguiu salvar o projeto, que inclusive eu fui atrás 
em Porto Velho no DETRAN e estava sem ser alimentado o sistema, 
informação dada pelo diretor financeiro João Henrique do DETRAN. 
Parabéns, antes tarde do que nunca e atrasou tanto a emenda do 
ex-deputado Tucura por causa dessa mudança que houve de 
semáforos para  calçadas elevadas,  faixa elevadas,  muito  obrigado  
voto favorável”. Assim, o Projeto de lei N. 93/18 é colocado  em 
votação e aprovado  por unanimidade.  O Senhor  Presidente  Paulo  
Roberto Duarte  Bezerra  diz: “Eu gostaria  de convidar  seu Cleuso 
está por aqui,  estou vendo  o Diva ali também, os moradores  do 
Riozinho amanhã às 9:00 horas  da manhã, eu gostaria  muito  que  
amanhã as 9:00 da manhã, às 8:30 nós podemos se for de consenso 
com vossas excelências, que nós possamos sair da Câmara Municipal 
os 12 vereadores às 8:30, quem não estiver lá a gente já vai assim 
analisar que  vem no seu próprio carro,  mas  eu gostaria,  devido  a 
seriedade desse assunto, Maria, né, que todos os 12 vereadores, eu 
mandei convite  ao secretário de Meio  Ambiente  pediu  para  que  a 
fiscalização fosse também comuniquei ao SEDAN e pedi que o fiscal 
fosse, também solicitei que mandasse  um ofício a prefeita  e ao 
vice-prefeito e alguns moradores do Riozinho, gostaria de 
estivessem presentes para que a gente possa conhecer a empresa e 
tirar algumas dúvidas, só frisando que esse assunto, ele vai ter que 
ser bem discutido e rediscutido porque até eu prestei muita atenção 
no discurso de vossa excelência, vereadora, e nós temos que ir com 
calma realmente  saber  quem  são as pessoas  que  vão nos dar  as  
informações corretas, tá”. A vereadora Maria Aparecida Simões diz: 
“Gostaria de convidar a todos os vereadores,  convidar a população 
aqui do distrito de Riozinho que sexta-feira as 15:00 horas o nosso 
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deputado federal Nilton Capixaba  estará no CERNIC fazendo a 
entrega do ônibus que nós, é uma indicação minha para o CERNIC, 
e sexta-feira nós vamos estar entregando  esse ônibus lá no 
CERNIC”. O senhor presidente,  vereador  Paulo Roberto Bezerra 
Duarte, após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia, 
declarou encerrada  esta sessão às 22h07min,  mandando  que se 
lavrasse esta ata, que após lida e discutida,  vai assinada  pelos 
membros da Mesa Diretiva. ///////////////////////////// 

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________                 

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________


